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Osvećenje Hrama Slave 
u Skoplju

®svecenju prisuslvu je  Nj. Vel. Kralj i naj viši prelslavnici 
aroda — Dužna pošla izginulim  borcim a za  slobodu i

ujedinjenje

o
za

Govor Nj. Vel. Kralja
^atnička kosturnica što su je da- 

crk 0Sve®*3^ najviši pretstavnici svete 
p v.e .u z  tople molitve svih nas, upot- 
n i W.je pnu seriju zadužbina i spome- 
Do«t’ • -a sve<t°^t °  nošen; vekovnom 
na.tojanju na ovim stranama, kao i 
0 SOj Uubavi i požrtvovanju našem 
 ̂ e aaše zemlje. U s ja jan venac veli 

s ta *  n*h hran*ova, kojima su naši 
j  r? Carevi i kraljevi beležili svoju vla-
SdoH11-’ CV°  s*upa * ovai tihi Dom Go- 
p nJ'j skroman po izgledu, ali golem 
ne Značen iu, ko jime se beleži kraj jed- 
По Vê ovne eP°he stradanja pod tudi- 
j: Duh svetoga Save, tradicija Kra-
• Marka i mučeništvo Kosovskih 
JUnaka davali su snagu našemu narodu 

čitave vekove potištenosti i bes- 
P »vnosti, da se održi živ i dostojan 
J1 ovim drevnim zemljama velikoga 

e№anje i Dušana Silnoga.
Čuvajuci svoje srpsko ime i svoju 

psku zemlju naš narod je i pod krva-
vim
n o s io  u
dar.

ranama na svome narodnom telu
srcu svom stare narodne vla-

v<Te’ a u duši gajio nadu, strpljivu i 
1 »Пи’ "j’hovo vreme opet doči.

nog se smilovao, sloboda je sinula 
"»Paeenima.
JuŽn^o0 1912, a zatim konačno 1918 
Va«L ^'Ja i e  doživela oslobodenje i 
ni rs:.Oni istorijski i svetli dani, pu- 
je a*višenoga uzbudenja i nesravnjive 

Pote još su nam svima u sedanju 
uša u *enc Okoplje, u koje sam 1912 
slika k°.koman nt prve armije, to je 
a St’ i-Ja ,se nikada ne zaboravlja — 
Ргел<° e ',0* jednom, ali na svagda 
do«? °  neprijatelja, u kojem sam 
Vrh s.°̂ unske ofenzive ušao 1918 kao 
dnr,Vni *COmandant, značilo je neraz- 

2lvo povezivanje Morave i Vardara.
đa‘ Svečani trenuci, koji se doga- 
. Ju jedanput u vekovima i s kojima 
sk m?^u nieriti samo oni dičnog ear
li*,0  ̂ arunisanja Dušana Silnoga, obav- 
p .no8a ovde pre ne punih šest stoleda, 
,e ?̂ ali su nama svima, da ne zabo- 
bod010 svete žrtve, što padoše za slo- 
П(ЛЦ °vih krajeva. Ispunjenje te duž- 
sv . Prema žrtvama danas je dobilo 
Dna* v^ an i pobožan izraz: Njima je 

a,gnut dostojan spomenik, koji se 
etVara u crkvenu i nacionalnu sveti- 

. Ju. Kuda mrtvih i Hram Boga živoga, 
s raz ?-ahvalnosti i znamenje slave, ovaj 
je govorice sam duboko, koliko
p t .upa • dragocena sloboda i s koliko 
к0јПЈа i jada iskupiše mnogobrojna po- 

enJa od Kosova do Kajmakčalana i

— sa žrtvama u sebi pohranjenima, on 
de biti simbol one nevidljive spone, ko- 
ja za večna vremena spaja Nemanjicku 
Srbiju sa Srbijom Karadordevida i ce
lom Jugoslavijom.

*
Kultura srca jednoga naroda na

ročite se očitujc na njegovim grobišti- 
ma. Poštovanje pokojnika bilo je ved 
odavno merilo te kulture. I naš se je 
narod ved od svog postanka pa do da
na današnjega prigibao pred humeima 
zemlje u kojima su počivale kosti nje
govih preda. Osobito je poštovanje go- 
jio prema izginulim borcima, koji pa
doše za krst časni i slobodu zlatnu. 
Brojne zadužbine, koje su rasejane uz- 
duž i popreko naše krvlju natopljene 
zemlje, živi su svedoci plemenitosti, 
poštovanja i duboke zahvalnosti naše
ga naroda prema svim onima koji su 
životima svojima iskupili večni ideal 
našeg ujedinjenog naroda — slobodu 
i ujedinjenje. To duboko poštovanje 
i produdena zahvalnost našega naroda 
došla je do svog spontanog i vidnog 
dokaza i u nedelju dne 27 maja osvc- 
čenjem Hrama Slave u Skoplju. U 
ovom Hramu Slavu, u ovoj velikoj ko- 
slurnici ponajboljih sinova našeg na
roda, našlo je svoj zasluženi mir 3200 
boraca. Ovaj dostojni spomenik treba 
da služi i poznijim polenjima kao znak 
pregalaštva i herojstva onih koji pado
še za slobodu i spas otadžbine.

Njegovo Veličanstvo Kralj, koji 
u svakoj prilici oseča sa Svojim naro
dom i koji je Sam rame uz rame sa 
svojim junacima branio domovinu od 
tudeg osvajanja i nadiranja u našu 
zemlju, lično je došao da prisustvuju 
ovoj žalobnoj svečanosti i da se po
kloni nenama svojih izginulih junaka. 
Govor Nj. Vel. Kralja, koji odiše to- 
likom toplinom, tolikom ljubavlju i za- 
hvalnošdu izginulim ratnicima, a koji 
je bio često prekidan burnim odobrava
njem i poklicima Nj. Vel. Kralju i na 
koncu popraden živim i dugotrajnim 
poklicima, donosimo na čelu ovog član
ka. U govorima Nj. Sv. Patrijarha, ko
mandanta III armije arm. đenerala Ne
diča, pretsednika skopljanskc opčine 
i ostalih provejava ona istinska za
hvalnost i duboka pošta koju je čitav 
naš narod izustio na njihova usta. _

Naš narod ponovno je dokazao 
da zna pravilno da ceni žrtve koje su 
datc na oltar narodne slobode i na- 
rodnog ujedinjenja.

Skolska omladina i Sokolstvo
Pitanje n araš ta ja

Več duže vremena posmatram, kao 
sokolski vaspitač, rad naše školskc 
omladine u našoj organizaciji i moram 
da konstatujem da naši napori — da 
omladinu zadržimo u našim redovima 
-— nisu najuspešniji. Omladina prolazi 
kroz sokolane, ali se malo u njoj za- 
država.

Velika navala omladine u naše re
dove vedinom biva iz I razreda sred
njih škola u kategoriji dece, pa onda 
iz III j IV razreda u kategoriji nara
štaja. Taj broj nešto opada u IV raz
redu zbog male mature. Tu nastaje u 
školi jedno generalno odabiranje tako, 
da u visim razredima imamo veoma 
malen broj daka — pa i naraštajača 
Šta biva s onim učenicima — nara- 
štajcima koji su pali, koji su napu- 
stili dalje školovanje? Odlaze za razne 
zanate, trgovinu, ili u druge stručne 
škole. Iz naših redova nestaju. Medu- 
tirh naša bi dužnost bila da to sp re
cimo. da vodimo i dalju brigu o toj 
našoj omladini. Kod tih naraštajača u 
životu nastaje jedan preokret, u tom 
momentu večinom rešavaju sami dalju 
svoju sudbinu. Sada bi trebali mi da 
im pomognemo dobrim bratskim sa- 
vetima, da vide da sc i o njima vedi 
briga. Ovo bi se izvršilo na taj način 
što bi naraštajski otscci u društvu ili 
uprava društva sazvala sastanak svih 
tih naraštajača na kome bi sastanku 
brat vodnik, starešina, načelnik ili pro- 
svetar progovorio par reči, raspitiva- 
juči se za svakog posebno, što je od- 
lučio da radi, gde če i šta če dalje da 
ot,počne? Na taj čemo način zadržati 
to naraštajce i dalje u našim redovima, 
oni če postati još bol ji, a medu njima 
če se razvijati i pravi i dobri Sokoli, 
vežbači — prednjači.

Sada je baš vreme da se to učini. 
Završila su sc predavanja u IV razre
du srednjih škola.

Naraštajci koji su u višim razre
dima gimnazija večinom rade do kraja, 
zadržaVaju se u sokolanama sve do 
mature. Jedan mali broj privremeno 
napušta! vežbaonice zbog velike matu
re. Posle mature večinu naraštajača 
više no^vidamo u našim redovima. Za 
nas nestaju za sva vremena. Stupaju u 
javan život, okupljaju se u razne dru
ge organizacije, pa čak podležu i uti- 
caju razornih i defetističkih načela i 
rada.

Čudna je to pojava, ali istinita. So
kolstvo ih vaspitava za vreme njiho- 
vog školovanja u srednjoj školi — ali 
više fizički a manje demokratski - na
cionalno. I oni sami rade vežbaju nego 
slušaju nagovore i predavanja.

Ovo zlo treba popraviti. Treba 
omladinu vezati za našu organizaciju 
za cco život. Ta naša omladina kasnije 
imače da preuzme vodstvo celog na
roda. Na njoj leži budučnost naša.

Rad bi bio sledeči: S onim nara- 
štajcima (ili članovima — ako su pre
ko 18 god.) koji nečo na univerzitet 
postupiio bi se kao i s  naraštajcima 
IV razr., samo što bi to izvršila uprava 
društva.

Najvažnije pitanje jc kako čemo 
s onima koji odlaze na univerzitet, ko
ji napuštaju našu sredinu. Veoma je 
mali broj koji ostaje u društvu. Do- 
lazeči u drugu sredinu večinom napu
štaju Sokolstvo. Tu leži težina celoga 
problema.

Predlog jc ovaj, da li je dobar, 
pokazače se u praksi.

Univerziteti postoje u Beogradu, 
Zagrebu i Ljubljani, a fakulteti u 
Skoplju i Subotici. Sva naša društva 
imala bi da pošalju spisak onih nara- 
štajaca ili. članova koji nastavljaju štu
dije i to župama: Beograd, Zagreb, 
Ljubljana, Skoplje i društvu Subotica. 
Prcthodno bi uprave društva održale 
sastanke, raspitivajuči se gde če ko 
da študira, na kraju bi so oprostili za- 
hvalivši sc svima na dotadanjem radu 
i uputili bi ih na župo — odn. društvo.

Uprave župa i društva posle upi- 
sa, t. j. pri početku predavanja na uni- 
verzitetima, jednim bratskim dopisom 
pozvale bi svu tu braču na sastanak. 
Na tom sastanku starešina župe, na
čelnik i prosvetar progovorili bi o pri
likama u dotičnom mestu, o radu poje- 
dinih društava i t. d., pozvali bi našu 
braču na dalji rad. Na sastanku bi mo
gli da budu i sve starešine i načelnici 
i prosvetari društava toga mesta. Tom 
se prilikom ne bi smelo vrbovati, več 
upučivati braču u ona društva, koja su 
im najbliža, upravo prepustiti gde oni 
hoče. Za nas treba da je sporedno ka- 
mo če stupiti, da li u Beograd, Zagreb 
ili Ljubljanu, I, II ili III.

Od ličnog kontakta zavisi mnogo, 
od prvog prijema još više. Na ovo tre
ba obratiti naročitu pažnju.

Septembra meseca moglo bi se ovo 
več i izvršiti. Društva bi mogla da po
šalju i spisak one brače koja su več 
prošlih godina došli na univerzitet.

Ovo par reči i predloga izneo sam 
brači na razmišljanje i pobudu, da se 
nade još neko ko če o ovom pitanju 
da progovori i da da i bolji predlog.

Nešto več treba učiniti, ovako se 
ne sme dalje, upravo to je naša duž
nost. Pokušajmo ovo — rezultat če se 
odmah videti.

Bogdan V. Spernjak, Beograd.

Češkoslovaški i naši Sokoli
obzirom na međunarodne ulakmice u Madžarskof

B e o g r a d ,  29 maja. ZastupnicI 
Češkoslovenske obec sokolske konfe- 
rirali su š pretstavnicima Saveza Sokola 
Kraljevine Jugoslavije 27 o. m. u Beo
gradu o pitanju sudelovanja sokolskih 
organizacija na medunarodnim gimna- 
stičkim utakmicama u Budimpešti. Po
sle dugog debatiranja i svestranog raz- 
matranja svih okolnosti, konferencija 
je jednoglasno usvojila stanovište, da 
jugoslovenski Sokoli ne mogu iči u 
Madžarsku dok pitanje spora pokrenu- 
tog bd strane Madžara protiv Jugosla
vije ne bude rešeno u Društvu naroda 
u Ženevi, i prema tome ne mogu ni sa

svojom vrstom, m inače sa dvojim pret
stavnicima da sudeluju ni na utakmi
cama, ni na sednicama Medunarodne 
gimnastičke federacije, koje se održa- 
vaju krajem maja i početkom juna o. 
g. u Budimpešti. Pretstavnici Češkoslo
venske obce sokolske izjavljuju, da se 
u pitanju spora pokrenutog od strane 
Madžara protiv Jugoslovena u Ženevi 
potpuno solidarišu s jugoslovenskim 
Sokolima, i da če zbog situacije stvo- 
rene gornjim sporom njihova vrsta su- 
delovati samo na medunarodnim utak
micama, suzdržavajuči se od svih pri- 
redaba, koje bi bile u direktnoj vezi 
s istima.

Bral T. G. Masarik
izabran po četvrtt put prelsednikom Češkoslovaške

U četvrtak dne 24 maja bio je u 
istorijskoj obnovljenoj Vladislavskoj 
sali po četvrti put izabran za pretsed
nika države s ogromnom večinom od 
327 od ukupnih 418 glasova dosadašnji 
pretsednik brat dr. Toma Masarik. — 
Dan izbora bio je od samog naroda 
spontano izabran kao narodni praznik 
ne samo u Pragu, več po svim češko- 
slovačkim gradovima. U večim nase- 
ljima narod je taj značajniji dan pro-

slavio raznim nacionalnim manifesta
cijama u kojima su sarađivale skoro 
sve političke stranke i različita dru
štva a u mnogim krajevima i narodne 
manjine, osobito Nemci, koji su skoro 
svi glasali kod izbora za Masarika.

Prag je bio sav iskičen cvečem i 
barjacima, po ulicama nepregledne 
mase naroda, a postrojen jc bio i či
tav praški garnizon pojačan s puko- 
vima iz okoline Praga. U samoj velikoj

Naše iakm ičarske vrsie koje su  im ale da naslupe  n a  m edunarodnim  gim nasiičkim  iakm ičenjim a u  Budim pešti
prireduju dne 2 juna o. g. u Beogradu sokolsku akademiju

Muška vrsta: S leva na desno: Derganc Stane, voda vrste, Pristov, Janko, 
Zupančič Neli, Vilic Marko, Vadnov Jože, Primožič Jože, Grilc Konrad, Forte 

Miro, Žnidarič Ivo, Vukičevič Petar, Buda Juraj, Ivančevič Ivan

Ženska vrsta: S leva na desno: Krajinovič Zrnka, Smrdu Ljubica, Trajkovič 
Miroslava, Novokmet Ivka, Skei Milena, Vidovič Dragica, Rajkovič Olga



SLOVENSKO
SOKOLSTVO
Češkoslovaška takmičarska vrsta

Zadnja izbirna takmičenja češko- 
slovačkog Sokolstva za međunarodna 
takmičenja u Budimpešti vršila su sc 
u subotu i nedelju dne 19 i 20 maja. 
Na tom takmičenju našlo se je na 
okupu 11 boraca i to najboljih što ih 
ima COS. Ovi takmičari zajednički 
vežbaju u Pragu več od aprila kada su 
bile zadnje izbirne utakmice. Takmi
čenje je vodio načelnik ČOS br. dr. 
klinger, a sudili su suei koji če poto
vati s vrstom u Budimpeštu, i to bra
ča: Havel, Miler i prof. Šterc. Kao sta
ri prokušani medunarodni suci, koji su 
učestvovali na tolikim takmičenjima i 
svestrano poznaju kvalifikacioni red, 
sudilj su izvanredno strogo, da s time 
postignu na jednoj strani čim bolje 
takmičenje, a na drugoj da se osvedo- 
če, da li če vrsta ispuniti nade, ko j e 
u nju polaže češkoslovačko Sokolstvo.

Uspesi takmičenja bili su sledeči: 
najviše točaka dobio je poznati prvak 
ČOS br. Jan Gajdoš i to 143.75 od 150 
postizivih. Za njim slede Lefler sa 
139.90, Hudec 135.85. Sladek 135.15, 
Tinttjera 134.90, Baroh 131.50, Tikal 
129.60, Kolinger 123.75. Sva ova brača 
polaze na takmičenje u Budimpeštu 
kao takmičari, dok su zadnja dvojica 
zamenici. Manje točaka od brata Kolin- 
gera dobili su: Salač 123.55, Povišil 
121.60 i Petraček 116.70.

U lakoatletskim granama postigla 
jc vrsta najbolje uspehe u skoku u 
vis s palicom, gde su četvorica osvojili 
sve postizive točke t. j. skočili su u 
visinu preko 3 m.

Tako če češkoslovački borci omeriti 
svoje snage na medunarodnom takmi- 
čištu s drugim najboljim vrstama, u ko- 
je možemo da ubrojimo Francuze, 
Nerncc, Švicare, Fince i Madžare.

Soctjalni fond češkoslovačkog 
Sokolstva

Ovu za sadanje vreme vrlo važnu 
ustanovu češkoslovačkog Sokolstva 
omogučio je u prvom redu lep materi- 
jalni uspeh zadnjeg svcsokolskog sle
ta u Pragu. Kada je glavna skupština 
ČOS delila čisti dobitak pomenute pri
redbe, bio je odreden ceo milion Kruha 
u socijalne svrhe. Dana« je taj fond 
narastao na 1,103.306 Kč, jer su u taj 
fond doprinašale i mnoge župe, a i 
čisti dobitak od prodaje »ervenih sr- 
daca«, o kojima smo nekoliko puta 
izvestili, pripada tom fondu. Fond po- 
čeo je več odavno da radi. Iz tog fon
da pružene su mnoge potpore za upo- 
slenje besposlenog sokolskog članstva 
kao i izvanredne potpore pojedincima.

Šlo je s ukrajinskim Sokolstvom
Svojevremcno smo izvestili da iz

daje nekoliko ukrajinskih sokolskih 
društava u Češkoslovačko j, dakle u 
emigraciji, svoj mesečnik »Ukrajinski 
Sokil«. Uglavnom  pak radi ukrajinsko 
Sokolstvo danas samo u Poljskoj, gde 
boravi vrlo velik broj Ukrajinaca kao 
narodna manjina u okviru Poljske Re
publike. U samoj Ukrajini, koja je deo 
Sovjetske Rusije, Sokolstvo kao tako- 
vo ne može da opstoji, jer je u Rusiji 
čitav telesni uzgoj podreden državnim 
organima i ne sme da bude nikakovih 
telesno-uzgojnih organizacija privatne 
inicijative. U Poljskoj pak razvitak jc 
ukrajinske sokolske organizacije nešto 
teži. Sada deluje samo oko 350 dru
štava, iako ih postoji na papiru oko 
460. Ipak je i taj broj za polo vicu ma-

Zahvala ČOS
Na pozdrave, koje je uputio naš so

kolski Savez br. ČOS prilikom održa- 
vanja glavne godišnje skupštine češko
slovačkog Sokolstva, primio je Savez 
SKJ sledeču zah valu:

Bratskom
Savezu Sokola Kraljevine Jugoslavije

Beograd.
Glavna skupština Češkoslovačke 

obce sokolske primita je s iskrenim ve, 
seljem Vaše bratske pozdrave upučene 
joj dne 12 o. m. i zaključila je da Vam 
se izreče najiskrenija zahvala.

Sečali smo se Vašeg Saveza ne sa
mo ovom zgodom nego i prilikom pre
tresa detalja o našim ekspedicijama na 
Vaše pokrajinske sletove u Sarajevu i 
Zagrebu, kojima se več iskreno vese
limo i na koje se spremaju mnoga na
ša brača i sestre.

Uzvračamo Vam bratske pozdrave 
i do skorog videnja.

Na ^dar!
Tajnik:

Dr. Jan Keller.
Starešina:

Dr. Stanislav Bukovski.

nji nego što je bio pred ratom. U 
zadnjim se godinama ipak oseča zna- 
tan napredak rada i broj članstva po- 
čeo jc da raste, tako da dolazi sada na 
jedno društvo poprečno 73 članstva, do- 
čim jc prošle godine iznosio taj broj 
samo 63. Iz toga se vidi, da je u Ukra- 
jinskom sokolskom savezu učlanjeno 
oko 35.000 lica. Ukrajinsko Sokolstvo 
radi uglavnom u predašnjoj Galiciji, 
gde je nekoliko večih ukrajinskih so
kolskih centara kao n. pr. Przemisl, 
Stanislav, Striy, Drohobič, dočim jc 
središte čitavog Sokolstva u Lavovu, 
gde če se ove godine održavati veči 
ukrajinski sokolski slct.

Da se ne bi upuštali u potanje raz- 
m atranje samog Ipitanja moramo da 
utvrdimo, da ukrajinski Sokoli, za sa
da, nisu učlanjeni u Savezu slovcnskog 
Sokolstva, niti su tražili da ih se primi. 
Njihov osnivač, prvi voda i starosta 
Saveza pred ratom prof. Bobcrskij živi 
sada u Jugoslaviji i to u Tržiču, u Drav- 
skoj banovini. Pitanje stupanja ukra
jinsko« Sokolstva u SSS biče ipak te- 
ško obzirom na to, da ne žive u svo- 
joj državi, več radi njihova organiza
cija isključivo u Poljskoj Republici.

Izvanredna skupština poljskog 
Sokolstva

U zadnjem broju »Sokola«, zvani- 
čnog glasnika Poljskog sokolskog save
za, sazivlje odbor Saveza poljskog So
kolstva izvanrednu glavnu skupštinu 
u Varšavi, koja če se vršiti 17 juna 
sa sledečim glavnim točkama dnevrtog 
reda: Izveštaj o gospodarskom stanju 
i predlog za drugojačije otplačivanje 
organizacijskog doprinosa od društava, 
izveštaj o pripremama za slct u god. 
1935, izbor potstaroste. Iz navedenoga 
sc vidi, da se radi na financijskoj reor
ganizaciji Saveza; uglavnom je pak, po 
svoj prilici, glavna skupština pozvata 
na izvanredno zasedanje zbog I sveslo- 
venskog svesokolskog sleta, koji če se 
vršiti naredne godine u Varšavi, i za 
koji mora u prvom redu ■ poljsko So
kolstvo da izvrši sve pripreme.

Članovi su glavne skupštine polj
skog Sokolstva uz članove pretsedni- 
štva i načelništva saveza i članovi pret- 
sedništva i načelništva svih 6 dzielnica 
ili župa te delegati okružja, koja oda- 
šilju za svakih 500 članova po jednog 
delegata. Svi učesnici glavne skupštine 
moraju da imaju sa sobom ponumočija, 
te u smislu propisa o nošenju kroja 
i svečani kroj.

Iz poljskog Sokolstva
Rako je u zadnje vreme počco na

glo da raste broj vežbačeg članstva te 
se pokazuje nedostatak prednjaka, odr- 
žavače se ove godine 3 savezna tečaja 
za članove i 3 za članice i to ženski u 
julu, muški u avgustu. Tečajevi biče 
trojaki: početnički, koji su namenjeni 
prednjačkim pripravnicima i priprav
nicama, a koji če trajati dve nedelje, 
nato tronedeljni tečajevi za prednjačke 
pomočnike i konačno jednonedeljni te
čajevi za najbolje prednjačke pomoč
nike i pomočnice. — Pretsedništvo po
čelo je da isključuje iz Saveza sva ona 
društva, koja ni u čemu ne pokazuju 
svoj rad. Na zadnjoj sednici isključeno 
je 7 jedinica iz okružja Ostrovskoga i 
1 iz okružja Gdinjskoga. Ostrovsko 
okružje pripada Veliko-poljskoj župi, 
a Gdinjsko Pomorskoj. — U maju je 
zborovat) odbor ZPS te je medu osta
lim odlučio. da se uvede u svim dru- 
štvima jedinstveno knjigovodstvo i 
uprava.
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RADIO-STANICA BEOGRAD
Sledeča sokolska radio-predavanja 

preko Radio-stanice Beograd održavaju
sc:

dne 3 juna predaje br. dr. Ksaveri 
Glinka o temi: »Poljska književnost u 
prošlosti«. (Predavanje je namenjeno 
duhovnom pripremanju članstva za 
poljske sletove: Poznanj 1934 — Var
šava 1935). Popodnevno.

dne 7 juna predaje br. dr. Ksaveri 
Glinka o temi: »Savremena poljska 
književnost«. (Predavanje je namenje
no duhovnom pripremanju članstva za 
poljske sletove: Poznanj 1934 — V ar
šava 1935). Večernje.

RADIO STANIČA LJUBLJANA
Sledeča sokolska radio-predavanja 

preko Radio-stanice Ljubljana održa
vaju se:

dne 12 juna predaje brat Majnik 
o temi: »Sarajevo s'obzirom  na slet«,

dne 19 juna predaje savezni načel
nik brat Miroslav Ambrožič o temi: 
»Dužnosti Sokola u pogledu državljan- 
skog uzgoja«.

(Nastavak sa 1 strane)
sali na Gradu bili su na okupu vlada, 
diplomatski zbor, članovi pretsedniko- 
ve porodice, novinari, najviši pretstav- 
nici raznih veroispovesti i pretstavnici 
velikih nacionalnih organizacija. Čita- 
va svečanost zbora prenošena jc bila 
i putem Radiostanice Prag.

Ponovni izbor pretsednika Masa- 
rika ne znači samo jedan formalan 
akt, nego je on u prvom redu znak po- 
litičke zrelosti češkoslovačkog naroda, 
nadalje je znak ljuba vi, zahvalnosti i 
poštovanja prema največem sinu če
škoslovačkog naroda, a u trečem redu 
znači ovaj izbor i jaku manifestaciju 
narodnog i državnog jedinstva, jer su 
čak i pretstavnici narodnih manjina 
izjavili time svoju pripadnost i oda- 
nost Češkoslovačkoj Republici. Ovim 
izborom iznova je potvrdena nepobit-

Iako je umro mlad, ipak Jovan 
Skerlič, čija 20 godišnjica smrti pada 
3 juna o. g., zauzima u redovima naše 
predratne omladine mesto njcnog vode, 
iako sam socijalista, postaje nacional
nim idealom i idejnim pokretačem na
cionalističnih omladinaca s obe stranc 
Save i Dunava. On je ujedno i jedan 
od najjačih propovednika čistog Jugo- 
slovenstva, kojemu je stvorio i ideolo- 
giju i program.

Bio je beogradsko dete i rodio 
se 8 avgusta 1877 godine. Osnovnu ško- 
lu i gimnaziju završio je u Beogradu, 
gde je pohadao i Veliku školu. Od go
dine 1899—1901 studirao je na univer- 
zitetima U Lozani i Parizu, gde je po
sle završenih filozofskih študija i dok- 
torirao. Nastupio je službu suplenta 
na gimnaziji, kasnije postaje docent 
na V elikoj školi, ali zbog svog politi- 
čkog rada bio je više puta otpušten iz 
službe. Od godine 1902—1903 on usa- 
vršava svoje znanje specijalnim študi
jem u Parizu i Minhenu i bude nakon 
povratka u Beograd 1905 izabran za iz- 
vanrednog profesora književnosti na 
Velikoj školi, koja se iste godine pre- 
tvara u univerzitet. Več mlad stupa u 
politički život, u redove socijalističke 
stranke, kojoj je pripadao zbog svog 
toplog osečaja za radnika i seljaka. — 
Godine 1912 bio je izabran i za narod
nog poslanika ali je uoči svetskog rata

Pokrajinski sokolski slct u Saraje
vu pokrenuo je, može se s pravom re
ci, čitavo Sarajevo i sav život grada po
slednjih dana kreče se u znaku toga 
sleta Odbor za pokrajinski slet počeo 
je da radi na pripremama za slet rav
no pre godinu dana i danas je taj od
bor razgranat, živ aparat koji razde
ljen u 14 sekcija, radi besprekidno na 
poslednjim radovima za slet. U kance- 
riji sletskog odbora vrije od jutra do 
mraka: odbornici, članovi i naraštajci 
s mnogo truda otpremaju poslove ko- 
jih je sve više ali, koji se izvršavaju 
s preciznom tačnošču i u redu. Stotine 
pisarna, paketa i drugih pošiljaka ot- 
prema se iz kancelarije svaki dan. Dok 
se tako radi u kancelariji

na sletištu se grade živim tempom
tribine kao da niču iz zemlje. Več je 
dovršena konstrukcija svih četiriju tri- 
bina a do konca maja poslovi če biti 
u potpunom redu dovršeni. Na tribina- 
ma je biti mesta za 12.000 lica a na 
sletištu če moči istovremeno vežbati 
3000 vežbača. Glavni ulaz s lepom mo- 
numentalnom kapijom biče postavljen 
sa strane Vojvoda Putnika ulice, a 
nastup vežbača vršiče se kroz tribinu 
sa zapadne stranc ispod jednog impo- 
zantnog luka pod kojim je smešten pa
viljoni za 80 muzikanata. Da bi se te
ren održao ispravan i za slučaj kiše na 
njemu je zasejana trava koja če niči 
i biti jedanput košena do konca o. m. 
Pod tribinama i iza njih podičiče se 
razne prodavaonice i jedan veliki auto- 
matski bife po uzoru na automatske 
prodavaonice u velikim gradovima. Na 
sletištu se neče točiti alkoholna pica. 
Pod tribinama če se izgraditi i jedan 
deo svlačionica dok če ostale svlačio- 
nice biti u nedovršenoj zgradi Srednje 
tehničke škole. Sletište če biti snabde- 
veno s nekoliko telefona i sa stalnom 
lekarskom ambulantom.

Štafeta n a  grob K ralja Petra  
Oslobodioca

je prva velika dužnost, koja je naročito 
bacila u velik posao odbor naročito 
tehnički. Štafeta koja če nositi upalje- 
nu zublju zahvalnosti na grob blaženo- 
počivšeg Kralja Petra Velikog Oslobo
dioca, krenuče sa sletišta u Sarajevu u 
8 sati na veče 2 juna. Zapaliče jc še- 
storica najodličnijih pretstavnika na
cionalnih napora Bosne i Hercegovine, 
a onda če je prihvatiti Sokoli i doda- 
juči je iz ruke nositi kroz Bosnu i Šu- 
madiju da na grob Velikog Kralja. Či
tavo Sarajevo ispratiče s pijetetom 
zublju kad bude pronošena kroz grad

na činjenica, da je ličnost prezidenta 
Masarika visoko iznad strančarskih 
borbi svakidašnjice i da je priznat od  
sviju bez debata za narodnog vodu i 
poglavara. Zato za njegov izbor nije 
bila potrebna agitacija, za n j su gla- 
sali i pretstavnici stranaka, koje su u 
opoziciji protiv sadašnje vladine koa
licije. I mi Jugoslovani, koji imademo 
u sedom našem sokolskom bratu naj- 
milijeg nam prijatelja i vernog zago
vornika, radujemo se ovih dana ujedno 
sa svojom dragom bračorn Čehoslova- 
cima, a osobito mi Sokoli ponosni smo, 
da je brat Masarik i kao član velike 
sokolske porodice onaj, koji po svojim 
sposobnostima i sokolskim vrlinama 
uživa neograničeno poverenje svog na
roda. Njemu naš bratski Zdravo! i na 
Mnogaja leta! a bratskom češkoslova- 
čkom narodu naše iskrene čestitke.

umro, ne dočekavši ispunjenjc svog 
ideala — ujedinjenje sviju Jugoslovena.

Važan pak nije samo njegov nau
čili rad na univerzitetu i politički u na
rodu, nego i njegov ogroman književni 
rad. Prve svoje satire počeo je pisati 
u »Šaljivdžiji«, pa onda u »Gedi« i 
raznim sočijaUstičkim listovima. Mno
go je prevadao iz francuskog jezika, a 
napisao je godine 1898 i »Pripovetke iz 
beogradskog života«. Slede njegova 
brojna naučna dela: 1898 »Jedan reali- 
stički roman«, 1899 »Zmajeva 50 go
dišnjica«, 1902 »O pesmama Jovana 
Dučica«, iste godine »Pogledi na današ- 
nju francusku književnost«, 1904 »Uni- 
štenje estetike i demokratizacija umet
nosti«, »Omladina i njena književnost«, 
»Istorija nove srpske književnosti« i 
t. d. —

Ali nada sve ga je zavolila omla
dina zbog njegovog jugoslovenskog na
cionalizma, koji je on njoj propovedao 
u raznim omladinskim listovima, oso
bito onima u krajevima bivše Austro- 
Ugarske Monarhije. Mala predratna Sr
bija bila je prilikom smrti ovog svog 
mladog profesora iznenađena, koliki je 
on ugled uživao u čitavoj oslobodenoj 
i j oš neoslobodenoj jugoslovenskoj 
javnosti — a on iz dana u dan još raste 
i postaje kao apostol kristalno čistog 
Ju^oslovenstva sve veči u našim očima 
kao svetionik i budučim generacijama.

a narod na celom putu doeekače je u 
gustim špalirima, zvonjavom zvona, pu- 
canjem prangija i svim drugim izraža- 
jima poštovanja i počasti. U crkvi na 
Oplencu dočekačo zublju pretstavnici 
svih župa, koje priredujc slct, zajedno 
sa starešinstvom Saveza Sokola Kra
ljevine Jugoslavije, koji če se poklo
niti seni Velikog Kralja.

Pitan je povlastica 
n a  železnici za  učesn ike 

sle ta
bila je največa briga priredivača sleta. 
Svi daljni radovi za slet zavisili su o 
njegovu rešenju. Stoga jc s največim 
zadovoljstvom primljeno rešenje Mini- 
starstva saobračaja kojim je za vež- 
bače učesnike sleta odobren besplatan 
prevoz železnicom, a za nevežbače So
kole (5%  popusta a za učesnike koji 
nisu članovi Sokola 50% popusta. Odo
bren je i besplatan prevoz sprava i ko
nja. Povlastice vrede 3 dana pre i posle 
naraštajskih i drugih sletskih prireda- 
ba a za glavne sletskc dane (27 28 i 
29 juna) pet dana pre i trideset dana 
nakon glavnih sletskih dana. Tim re- 
šenjem potpuno je osiguran uspeh slc- 
ta. Sad se s mnogo pouzdanja može 
reči da če na slet doči do 25.000 So
kola.

Prenoćišta i p reh ran a
Stanbeni i prehranbeni odbor osi- 

gurao je več dosad u glavnom prosto- 
rije za smeštaj gostiju a prehranbeni 
odbor je osigurao vrlo jevtinu prehra- 
nu. U zajeclničkoj prehrani dobiče se 
dobar doručak za 1 Din, ručak za 3.50 
din, a večera za 3.50 din. Hrana če se 
deliti sa kazana pa če svi koji se jave 
za zajedničku prchranu morati sobom 
poncti porciju, kašiku, viljušku i nož. 
Vrlo je važno da se svi učesnici sleta 
‘na vreme prijave za stan i prehranu, 
jer če samo onima, koji se preko svo
jih jedinica prijave na vreme sletskom 
odboru, biti osigurano nočište i pre
hrana.

Slovensko veče n a  sletištu
Sva tri dana sleta održavače se na 

veče razne priredbe za goste. Tako če 
27 juna biti priredeno Slovensko veče 
na sletištu na eijem če programu biti 
razne konografske, plesne i pozorišne 
tačke svih slovenskih naroda. Prvo ve
če davače se i jedan čin iz čoroviče- 
vog Zulumčara. Drugo veče 28 juna 
održače sc na sletištu velika sokolska 
akademija a 29 u veče prirediče se na

nekoliko mesta u gradu zabave s va- 
trometom i drugim atrakcijama. Glav
na zabava če se održati na igralištu R- 
S. K. Hajduka koje se nalazi u centru 
grada.

Muzički festival
Prosvetni odbor Saveza SKJ odr

žače prilikom pokrajinskog sleta u  Sa
rajevu festival svih sokolskih muzika, 
fanfara, tamburaških zborova i gusla- 
ra. Kako se za festival prijavio dovo- 
ljan broj natecatelja to če se on oclr- 
žati 27 juna u četiri velike sokolske 

. dvorane. U stvarima festivala treba se 
obračati Prosvetnom odboru SSKJ u 
Novom Sadu.

Sletske značke
Svaki učesnik sleta mora imati slet' 

sku značku. Za naraštaj je propisana 
značka žute boje čija je cena 10 Din> 
za članove vežbače scoskih četa je ci- 
jena značke 6 Din, a nevežbače člano
ve četa 10 Din, za članove društva vež
bače 15 Din, a nevežbače 25 Din. Za 
ostale posetioce sleta znački je cena 
40 Din. Samo onaj ko kupi značku ima 
pravo na povlastice pri vožnji žele#; 
nicom, besplatno stajanje na članskoj 
tribini za vreme svih priredbi na sleti
štu, besplatno zajedničko prenočište. 
pristup na izložbu i razgledanje zemalj- 
skog muzeja. Pored toga jc svaki ima- 
lac značke osiguran na 10.000 Din za 
slučaj nezgode, a na 20.000 Din za slu
čaj smrti ili trajne nesposobnosti usled 
nezgode. Bez sletske značke ne može se 
jednom rečju doči na slet. Sletske znač- 
čke nabavljaju se preko mesnih sokol
skih društava i četa.

Izleti u  okolicu Sarajeva
Za vreme sleta organizovače poseb

ni Izletni odbor čitav niz izleta u okoli- 
nu Sarajeva bližu i dalju okolinu Sa
rajeva. Nri programu izleta spominju 
se glavnije Romanija, Jahorina, Bjelaš- 
nica, centri našeg turizma i zimsko)? 
športa. Drugi izleti vode u Mostar, Du
brovnik, Jajce, industrijske rudarske 
centre Zenica, Vareš, Breza i dr. Kako 
povlastica na željeznicama važi 30 da
na nakon sleta moči če učesnik da pre- 
duzima izlete u udaljenija mesta.

Proslava s ta rešin e  župe 
dr. Vojislava B esarovića

Prilikom sleta, Sokoli S a r a je v a ,  
Bosne i Hercegovine proslaviče još je
dan jubilej — 25 godišnjicu dana kad 
je sadašnji starešina župe br. dr. Vo
jislav Besarovič stupio na čelo župe 
kao njen starešina i da na tom m e s t"  
ostane sve do danas s prekidom za vre
m e  rata kad je on kao starešina i osn’-; 
vač Sokolstva u Bosni i H e rc e g o v in *  
odgovarao pred austriskim s u d o m  '  

osuden zbog veleizdaje na robiju. Po 
njegovoj želji proslava če se i z v r š i t i  
na skroman, sokolski način.

B ugari, Česi, Poljaci i Rusi 
n a  sletu

✓
Sletski odbor je pre nekoliko me

seci uputio poziv bugarskim Junačim^ 
da učestvuju na sarajevskom sletu. Sa; 
znajemo, da če se Junači odazvati i 
doči u večem broju na slet. S a r a je v o  
smatra ovo prvo učestvovanjc bugar- 
ske brače u priredbi jugoslovenskog 
Sokolstva, istoriskim dogadajima, p* 
bugarskoj brači sprema najsvečanU' 
doček.

češkoslovački Sokoli su se takoder 
živo zainteresovali za slet pa če u z e t i  
učešča s posebnom tačkom na j a v n o m  
času. Poljski i ruski Sokoli su se tako; 
d e r  odazvali pozivu pa če s a r a j e v s k i  
slet na ovaj način biti jedna retka ma
nifestacija sveslovenskog bratstva.

Pokrajinski slet 
u Zagrebu 
u avgustu o .  g.

Sokolski slet 
u Zagrebu

Za veliki jubilarni sokolski slet. 
koji se održava u Zagrebu u m e s e c u  
junu, julu i avgustu 1934 vlada, ne sa
mo u Jugoslaviji, več i u ostalim sloV- 
zemljama veliko zanimanje. Spremaju 
se tisuče slovenskih Sokolova da P°' 
sete Zagreb i Jugoslaviju, i da se nfl 
veličanstvenom sokolskom zboru sasta- 
nu i sretnu, zagrle i bratski izljube.

Sokolske svečanosti u Zagrebu pr‘" 
reduju se u slavu mnogih značajnih 
sokolskih dogadaja, koji su se desili u 
jugoslovcnskom i rodoljubnom Zagre
bu, nekako baš u odmerenim i ta č n in 1 
vremenskim razmacima. 1 baš radi tc 
taenosti, radi tih periodičnih v a ž n i*1 
dogadaja, što ih  jc Sokolstvo doživelo 
u Zagrebu, radi toga se mnogi jubilej1 
slažu u jedno, i jednom se zajedničko«1 
priredbom slave tolike važne stva1'1-

Pre 60 godina posetili su ljublja”' 
ski Sokoli Zagreb, pa je te godine ’ 
nakon mnogih pokušaja, u Zagreb^ 
osnovan prvi »Hrvatski Sokol«. Taj s4, 
dogadaj, koji je omogučio sve ovc dn1' 
ge, najprc slavi. Trideset godina kas'

"Pokrajinski slei u Sarajevu 
na Viđovđan o .  g.

Pripreme

20- godišnjica smrti Jovana Skerlića
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'Jc- ,u . Sušaku 1904, sastali su se za
li- n 11-'? onda več mnogih hrvatskih so- 
oiskih društava, i osnovali su »Savez 
rvatskih sokolskih društava« sa sedi- 
em u Zagrebu. Sada, kada je Sokol- 
v° ovih naših krajeva dobilo svoj sa- 

_ez, i svoje zajednieke pretstavnike, 
sle ,SP Pristupiti velikom historij- 

‘oni delu: ujedinjenju jugoslovenskog 
i siovenskog Sokolstva. Zagrcbačko So- 

stvo se mnogo ponosi s činjenicom, 
tn JC Д8 1138 Zagreb mnogo prinosio 

om i krasnom narodnem de- 
žagrebu pre 20 godina sastali su 

u prostorijama »Hrvatskog sokol- 
• °g saveza« zastupnici hrvatskog, srp- 

isiovenačkog Sokolstva na tajnoj 
P veri ji voj sodnici, i tu su odlučili da 
sr.l- zajednieki »Jugoslovenski
■ j savez«, da se dalje uvek za-

nicki nastupa, kao jedno Sokolstvo 
°g troimenog naroda! Bilo je to u 

raf f 4  ^  Prcd veliki oslobodilački 
„ slobodnom jugoslovenskom Za-
”, u. pre 10 godina, prigodom sokol- 
sk°^ i*a * Jugoslovenskog sokol- 
.i °® sabora sastali su se pretstavnici 
i Sokolstva, da se dogovore
sj, a odluče o obnovi Saveza »Sloven- 
s hokolstvo«, da obnove najjaču 
P nu, koja povezuje slovenska pleme- 

nicu Jê nu m°čnu i jedinstvenu zajed-

kol ove značajne dogadaje so
bici , sJ°rije slavimo ove godine ve- 
bu S°kolskim svečanostima u Zagre- 
surlti Sre<̂ ni smo, što je močna ruka 
vre odredila, da se baš u takvim 
g9*m.®nskim razmacima dese svi ti do
za e U Z ^ ebu, da nam onda pruži 
istipVa*vremena mogučnosti ponosnog 

anJa ovih važnih dogadaja.
vim dolskim sletom u Zagrebu sla- 
kol ° OSnivan3e prvog »Hrvatskog So- 
stJ!* ^re ^  godina, koji je izazvao i 
Soi ?o pre 30 godina »Savez hrvatskih 
Srpk i h društava« sa sedištem u Za- 
0Sft.u> koji je pre 20 godina u Zagrebu 
* " * >  s Jednokrvnom bračom »Jugo- 
g ^ .^ k i  sokolski savez«, a pred 10 

opet u Zagrebu, omogučio ob- 
Sfv<0anje Saveza »Slovensko Sokol-

*
 ̂ Radujemo se iskreno i bratski, što 

ove godine na sletu u Zagrebu 
j 1 gosti brača i setre bugarski 
htp,aci • Junakinje. Opet je sudbina 
u ®*a, da se jedno važno delo desi baš 
. takvom vremenskom razmaku, koji 
sv'Пат dozvoliti do deset godina, da 

irna ovim spomenutim jubilejima do
ni,!0^  \ ovai> značajni jubilej bratimlje- 
eL 1 a'°«e sokolske brače na Sloven- 
t m Jugu. Dolaze nam i Bugari, pa če 
Drv? Па s ê*u u Zagrebu ove godine, po 
godin^ mikon tolikih teških i krvavih 
koli j. or zborovati svi slovenski So- 
bokoM yk bratstvu i čvrstoj slozi. 
bud i svc^anost> u Zagrebu treba da 

dostojmi okvir ovom va* J ~
^°dake' * ,*ге^ а da obraduju 

jatep °b raduju i sve naše mile pri-

sve nase
ske - \ , 'Sovenske Sokole poljske, ru- 
treK j  oslovačke i sada bugarske, a 
;-J .p . °braduju i sve naše 

le iz savezničkih zemalja.

Pok - °kki slet u Zagrebu treba da 
p0J a e Sna£u i moč sokolskog rada. 
2a„ k° *reba da pokaže to u našem 
'Znenml °.dakle je pred godinu dana 
i net . a jugoslovensku javnost oštra 
tia^j.acnavosuda našeg Sokolstva, izne- 
g0v a г.е  ̂ onih, kojima je dužnost da 
ja • re *stinu i priznaju istinu. Reč, ko- 
јцп ',onda pošla iz Zagreba da obide 
gf^ l0vensku zemlju vratila se u Za
lila i n?.°bavljena posla. Javila je oni- 
kiko ^  Su m'sbli. da je Sokolstvo vrlo 
že ’ } d.a ga nikakva neistina ne mo- 
‘iela-s Naprotiv, reč je izazvala 
je ‘ Sokolstvo jako i sigurno napredu" 
volio Pnlevima, a zloba i nezado- 
0>o„ v° drugih ne mogu ga zadržati, 
aoye 1™j1. Samo dati novog potstreka i 
kren v_°*ie- A priznanje krasnih i Ls- 
toj Jovanih prijatelja, koji su baš 
sokokt1. u odgovor blagoslovili Soko i 
sna„ ' rad, dalo nam jc i poleta i 
da ni« Hmemo se sami, ali znamo 
ičag »m sami! Eto, Zagrebu, onom 

na tajnom sastanku 
kaaa^° rc^_protiv našeg Sokolstva, po- 
'z8ledjaTl0 ®to je to Sokolstvo, i kako 
oni, gj naše Sokolstvo. Neka vide 
Qs n k ° ,su osudili i očrnili, ono što su 

lVaI> i črnili!
V *

i dostm^°m s°kolskom sletu gradimo 
slet, n Pozornicu. Ne samo zadaj 

s e Samo za ovu priliku. Odlučili 
če slu.; d.a gradimo trajno sletište, koje 
estak p i SÔ 0's^om delu kroz petna- 
Vebkini° ' koji če nam dozvoliti da 
H°ni v razmerama pristupimo teles- 
ste, ц sPdanju omladine. Naše sleti- 
^jveć? St'd a največe u Jugoslaviji, i 
S u  *?rost° r  posvečen telesnom vež- 
v° i Dm]ud°ist°čnoj Evropi, biče ujed- 
i te> na ?.lm° ' z.gradeno sportsko bori- 
i ako ° lem čemo i delom pokazati, 
. dsj,., crn°guča, koliko je potrebna i 

‘dkakvn ?га,1,пЈа Športa i Sokola, koju
?.«« oslabi nA c?  n,c m°gu da zadržc, 
I* a u n. - dmah nakon sokolskog 
^ ače Sr sokolskom borilištu sa-
raroda ,/a brani takmičari balkanskih 
чаПа y a sc bore za prvenstvo Bal- 
fdc su ‘ Prvenstvo onog klasienog tla, 
.i je nnC olimpijske igre i oda- 
1 !'8с i Ic!t r c t . ,s^*adnog odgoja duha, 
1 lTl ob lao^01}'^'*11'111 Tirševim pothva- 

OIagorodio slovenski rod.

Mi tu činjenicu s velikim ponosom 
ističemo, j er je to prvi put što se kod 
nas gradi veliko sletište, ne samo za 
jednu odredenu priredbu, nego za du- 
go vremena, i jer je to prvi put što se 
sokolsko sletište gradi tako, da če omo- 
gučiti priredivanje utakmica u svim 
granama telesnog vežbanja.

Da bi se taj napredak istaknuo i 
podvukao prireduje naš Sokolski savez 
baš u Zagrebu, prilikom našeg velikog 
jubilamog sleta po prvi put sokolske 
atletske utakmice za prvenstvo jugoslo
venskog Sokolstva. To je nastavak no
vog raznovrsnog i svestranog upotpu- 
njavanja sokolskog telesnog vežbanja. 
A Zagreb mu je ne samo pozornica, 
nego i uvereni i oduševljeni prvoborac.

Hrvoje Macanovič, Zagreb.

K aspored 
sle tsk lh  svečanosti 

u  Zagrebu
Raspored za jubilami slet u Zagrebu 
ponešto je  izmenjen. Sada je ovako 

ustanovljen:
Nedelja 3 juna:

dan srednjoškolske omladine. 
Subota 9 juna:

takmičenja narašta.ja župe Zagreb.
Nedelja 10 juna:

dan sokolske omladine, naraštaja i 
dece.

Nedelja 8 jula:
dan zagrebačkih vojnih jedinica.

Sreda i četvrtak 2 avgusta:
utakmice muških i mešovitih peva- 

čkih zborova društava i četa za 
prvenstvo Saveza SKJ.

Petak 3 avgusta:
u velikom kazalištu svečana sokol

ska akademija pobedničkih zbo- 
sova u muzičkom takmičenju Sa
veza SKJ.

1, 2 i 3 avgusta:
atletske utakmice za prvenstvo Sa

veza.
Glavni sletski dani biče:

Petak 3 avgusta:
dočekivanje gostiju, smeštaj, na 

večer sokolske akademije, kon
certi, pretstave.

Subota 4 avgusta:
pre podne pokusi, posle podne jav

na vežba na sletištu u Maksimi- 
ru, na večer akademije.

Nedelja 5 avgusta:
pre podne svečana povorka gra

dom, posle podne javna vežba. na 
večer akademije.

Ponedeljak 6 avgusta:
razgledavanje Zagreba, izleti u oko- 

licu, ispračaj gostiju, akademije 
i zabave.

II slel Sokolske župe Varaždin u Čakovcu
2 i 3 juna o. g. držače Sokolska žu- 

pa Varaždin svoj drugi župski slet. Bez 
obzira na veliko značenje župskih sle- 
tova uopče, bez obzira na značenje to
ga sleta u životu naše naj mlade, tek 3

fodine stare župe, sokolski slet u Ča- 
ovcu ima vanredno veliko nacionalno 

značenje.
To je prvi sokolski slet u Medi- 

murju Sokola Kraljevine Jugoslavije, 
tom krasnom kraju napučenom najči- 
ščim slovenskim, hrvatskim življem, 
što ga je do Badnjaka 1918 nemilosr- 
dno tlačila brutalna i nemoralna tira
nija tudinskih vlastodržaca želeči mu 
ubiti narodnu dušu, ubiti slovensko bi
če. Pa kad sama priroda nije dopustila 
toliki zločin protiv svojih nepromenji- 
vih zakona, kad nije bilo moguče, da 
se taj slovenski puk pretali jednostav- 
no u madžarski, nastojahu bar izbrisati 
hrvatsku vanjštinu kraja ostavljajuči 
do sto tisuča hrvatskih Seljaka bez naj- 
manje pouke u narodnom jeziku, u ne
znanju i zaostalosti, ubijajuči mu ne 
samo narodni nego i ljudski ponos i 
sprečavajuči svaki kulturni napredak.

Istorijska se i prirodna pravda iz
vršila. Ujedinjen s ostalim delovima 
jugoslovenskog naroda medimurski se 
Hrvat probudio iz nacionalnog mrtvila, 
počeo opet da živi narodnim životom. 
Započeo je intenzivan rad na svestra- 
nom podizanju naroda. Sokolstvo —- 
počevši se širiti po međimurskim scli- 
ma — počelo je širiti i metode sitnog, 
ustrajnog i neprekidnog rada na na
rodno] njivi.

Ali presizanja tudinaca nisu pre
stala. Uspomena na pašovanje u Medi- 
murju tako je lepa i čarobna, te po- 
država u tudinu želju da se ta krasna 
za nj vremena opet ponove.

Sokolski slet u Čakovcu treba da 
pokaže svim »revizionistima«, da je 
Medimurje sasvim jugoslovensko i ta

kvim želi pod svaku cenu i ostati. A 
što se tiče njihovih želja i njihova is- 
punjenja, taj če slet dati gromki odgo
vor: »Ne! Ne! Nikada! Tim če sletom 
medimurski seljaci posedti prekomur- 
ske susede, da su Medimruci kroz 150 
godina pod vodstvom hrvatskih kne
zova Šubiča Zrinjskih bili najbolji rat- 
nici i da če ta ratnička svoj st va i da
našnja generacija dokazati, čim se tko 
usudi dirnuti u njezinu rodenu grudu. 
Sto više, sokolski slet u Čakovcu poka- 
zače da u Mcdimurju budno pazi preko 
30 četa Sokolova oštro čuvajuči slo- 
bodu svoga kraja a u isto doba radeči 
ustrajno i požrtvovno na svestranom 
napretku lepe svoje domovine.

Ali na tom sletu neće Medimurci 
biti sami. Kao u doba Zrinoviča k nji
ma če poleteti i brača iz Podravine i 
Zagorja Hrvatskoga pokazajuči svoju 
spremnost i odlučnost da zajedno s 
bračom Medimurcima brane granice za- 
jedničke otadžbine i zajednički rade za 
njezinu srečnu budučnost. Doletečc i 
brača iz susednih slovenačkih sokol
skih gnezda. Ta njihovi su predi bra
nili zajedno sa Zrinjskima u Podravini 
i na Muri i svoju domovinu. Tudinac 
neka spozna jasno i nedvoumno, da če 
naše državne granice braniti sve So
kolstvo i sav narod sasvim jednako i 
na Muri i na Jadranu i na Triglavu.

Dodite, bračo, da Medimurac, ko- 
jemu su tudinski gospodari decenijama 
levali u dušu otrov prezira prema rode- 
noj bradi, vidi i upozna ponosne sinove 
svih delova našega naroda, da oseti ve- 
ličinu i snagu svoje velike jugosloven- 
ske otadžbine. Danas se život Medi- 
murja odvija u medimurskim selima, 
u seoskim domovima. To su oni »dvo
ri, šipkom ognejeni, cvetjem zasejani«. 
Gospodari tih dvorova, medimurski So
kolovi primiče vas, sokolska bračo, pra
vom siovenskom srdačnošču i gosto- 
1 j ubi vošču.

4  SaVezaSk)
Veliki siaiisiički izvešiaf 

1933 god.
Svim bratskim župama!

Savezni statistički otsek pri zavr- 
šetku je sa statistikom Sokolstva za 
1933 godinu. Do danas primio je svega 
1620 izveštaja od bratskih jedinica pa 
prema torne nisu poslali izveštaje 79 
društava i 343 sokolske čete.

Pozivamo bratski dotične župe, da 
odmah te s največom strogošču pozovu 
•niže navedene svoje jedinice, da naj- 
kasnije do 10 juna udovolje njihovoj 
dužnosti te vrate »Velike statističke 
izveštaje za 1933 godinu« saveznom 
statističkom otseku.

Velike izveštaje nisu poslale Save- 
zu sledeče jedinice:

A. Društva:
Zupa Banja Luka: Dvor.
Župa Beograd: Azanja, Beograd II, 

Debeljača, Grocka, Lajkovac, Lazare- 
vac, Ljig, Stara Pazova.

Župa Bjelovar: Sv. Petar, Oreho
va c.

Župa Cetinje: Andrijevica, Bar, 
Donja Lastva, Nikšič, Peč, Plav, Risan.

Župa Karlovac: Draga niči, Vrbov
ško.

Župa Kragujevac: Aleksandrovac, 
Bagrdan, Bare, Resava, Brus, Kraguje- 
vac-matica, Natalinci. Paračin, Rača.

Župa Maribor: Marenberg-Vuhred.
Župa Niš: Donji Milanovac, Kla-

dovo, Lebane, Pirot, Podujevo, Ra- 
žanj, Soko Banja, Srbica, Surdulica, 
Vladičin Han.

Župa Osijek: Jakšič, Komletinci, 
Korog, Požeški Brestovac, Radovanci, 
Tovarnik.

Župa Sarajevo: Gorazde.
Župa Skoplje: Debar, Kavadar,

Kumanovo, Pehčevc, Preševo, Prilep, 
Priština, Resan, Struga, Štip, Tetovo, 
Vučitrn, Zletovo.

Župa Split: Omiš.
Župa Sušak: Bribir.
Župa Tuzla: Gradačac.
Župa Užice: Čajetina.
Župa Vel. Bcekerek: Banatska Pa- 

lanka, Čestereg, Klarija, Hetin, Samoš, 
Veliki Bečkcrek I.

Župa Zagreb: Bos. Dubica, Brdo- 
vac, Medurič, Sunja, Zaprešič, Zlatar.

B. Čete:
Župa Banja Luka: Crni Lug, Ča- 

davica, Dragočaj, Drugoviči, Gor. Pod- 
gradci, Karanovac, Lipovac, Potočani,
Saraeica.

Župa Beograd: Banatsko Novo Se
lo, Belegiš, čirikovac, Kisiljevo, Kliče- 
vac, Krčedin, Miloševac, Putinei, Raj
kovič, Siovac, Stari Slankamen, Tri- 
brod.

Župa Bjelovar: Fodrovec, Gornji 
Dubovac, Kupinovac, Predavec, Suho- 
poljska Borova.

Župa Cetinje: Bare Kraljske, Beči- 
či, Bol.ievič, Brčeli, Deževo, Dobrsko 
Selo, Dupilo, Durakovac, Glavičica, 
Gluhi Do, Gradac, Kameno, Komerno, 
Kovrcn, Kralje, Lijeva Rijcka, Limlja- 
ni, Ljubotinj, Mojdež, Mrkojeviči, No
vo Selo, Osaoniica, Osojani, Ostros, 
Podgor, Postenj, Požega, Seoca, Slati

na, Sotoniči, Spuž, Sutorina, Stoj, Treš- 
njevo, Tudoroviči, Vitomirica, Vrano- 
vir.a, Vrela.

Župa Karlovac: Primišljc, Rečica, 
Vukova Gorica.

Župa Kragujevac: Balajnac, Borač, 
Gložani, Guncati, Isakovo, Konjusi, 
Lomnica, Toponica, Veliki Popovič, 
Vučkoviča.

Župa Maribor: Križevci v Prek
murju, Moščanci, Pečarovci, Puconci, 
Zcnkovci.

Župa M ostar: Grab, Rilja, Zrni- 
javci.

Župa Niš: Bačevica, Balanovac,
Balinac, Beliševo, Bclotince, Bistar- 
Planina, Blato, Bogovina, Boljetin, Bre
stovac, Brusnik, Bukovče, Bukovo, C.r- 
moštica, Crvenje, Darkovce, Donja Ka
menica, Donji Matejevac, Gložane, 
Gnjilan, Gornja Bela Reka, Gornje 
Medurovo, Gornje Zuniče, Gornji Ma
tejevac, Gornji Vrtogež, Gradskovo, 
Halovo, Ilino, Izvor, Kamenica, Ko- 
bišnica, Kostroševac, Krupac, Lasovo, 
Lenovac, Leskovac, Lubnica, Lužane, 
Ljubata, Mali Jasenovac, Manastirica, 
Manojlovac, Marinovac, Metovnica, 
Miljevci, Mirovo, Moklište, Mokra, 
Mrštan, Nikolinac, Niška Banja, Novo 
Korito, Ostrovica, Planinica, Poljska 
Ržana, Ponor, Predcjane, Priboj, Pro- 
kupac, Radujevac, Rajac, Resnik, Sa- 
vinac, Sibovac, Sikol, Sokolovica, Sreč- 
kovac, Stubal, Stupnica, Subotinac, 
Sumrakovac, Sarbanovac, Šarbanovac 
II, Šarkamcn, Šariinac, Šipikovo, Štrpac, 
Tamnič, Toponica, Toponica-Gornji 
Barbeš, Trnjane, Urovica, Vasilj, Ve
liki Jasenovac, Veliko Jasikovo, Vlasi- 
na, Vlkovija, Vrmdža, Vrška Čuka, V r
tovci, Zlot, Zorunovac, Zine.

Župa Osijek: Bapska Novak, Bek- 
teško Gradište, Bračevci, Donja Moti- 
čina, Gaboš, Gorjanski Ivanikovci, 
Gornji Miholjac, Grabarje, Kukujevci, 
Kutjevo, Lužani, Mihaljevci, Retkovci, 
Stari Mikanovci, Striživojna, Vrane- 
ševci, Vrbanja.

Župa Sarajevo: Bilješevo, Blažuj, 
Bulozi, Granice, Raskršče, Rcljevo.

Župa Skoplje: Belovodica, Brasalj- 
ce, Budriga, Carev Dvor, Dečani, Do- 
brotin, Donji Lipovik, Dukatna, Gor
nje Lisičje, Grabatorište, Grad, Injc- 
vo, Izvor, Junik, Kostinci, Lumbarda,

Ljubojna, Miloševo, Mramorci, Negor- 
ci, Novo Selo, Orahovica, Perovo, Plet- 
var, Podareš, Ponoševac, Ramna, Ra- 
stavica, Ratevo, Sinđelič, Skuruša, Slep
ce, Sip. Smokvica, Sredska, Srpci, Sto- 
jakovo, Umin Do, Virča, Vitina, Vla- 
dimirovo, Vrniče, Zleovo. Zrze, Žilče.

Župa Sušak: Donji Lapac, Kore- 
nica.

Župa Šibenik: Biškupija, Đrvrske, 
Golubič, Gornja Jagodnja, Ivoševci, 
Kninsko Polje, Kosovo, Markovac, 
Mokropolje, Nevidane, Oklaj, Padene, 
Plavno, Polača, Privlak, Prvič Luka, 
Selo Kistanje, Smilčič, Stavor, Vrbnik, 
Zlarin.

Župa Tuzla: Balatun, Bistarac, Bo- 
čina, Bogutovo Selo, Brodac, Crkvina, 
Crnjelovo, Dugopolje, Dvorovi, Goja- 
kovac, Gornja Tolisa, Korenita, Ma- 
gnojeviči, Petrovo Polje, Popovi, Sku- 
grič, Tarevac, Trnjaci, Ukrinjica, Vru- 
čica, Zabrde, Zagoni, Živinice.

Župa Užice: Bijelo Brdo, Broda- 
revo, Debelja. Dobrun, Donja Lijeska, 
Drenova. Duga Poljana, Godovik, Go- 
robilje, Ilijmo Brdo, Kanje, Kostoje- 
viči, Mioče, Otiloviči, Poblače, Prile- 
pac, Potpeče, Sokolovič, Sopotnica, 
Strpci, Šume, Zarožje.

Župa Varaždin: Martijanec, Vi
soko.

Župa Zagreb: Bačuga, Bratina,
Cernička Šagovina, Cei;nička Šumetli- 
ca, Detsni Štefanki, Dodoši, Donja Bi
stra, Donje Selište, Draksenič, Dubra- 
vica, Farkašič, Gaj, Gušče, Klasnič 
Gornji, Kupinec, Ladevac, Letovanič, 
Lijevi Štefanki, Lijevo Sredičko, Me- 
čenčani. Mlaka, Orubice, Podvrško, 
Pokupsko, Slatina Šartevac, Stipan, Ši- 
šinec, Španovica, Veliki šušnjar, Vor- 
kapič Selo.

Savezna uprava biče primorana, da 
sve one jedinice, koje ni do odredenog 
datuma ne ispunc svoju dužnost, brišo 
iz spiska sokolskih jedinica te njihovo 
brisanje objavi u »Sokolskom glas
niku«.

Beograd, 22 maja 1934 god.
Savez Sokola Kraljevine Jugoslavije.

II za m. starešine:
Đ. Paunković, s. r.

Tajnik: Prets. stat.ots.:
A. Brozovič, s. r. V. Švajgar, s. ir.

KRONIKA
Bugarski književnici u Jugoslaviji.

U red manifestacija za što veče i traj- 
nije zbliženje sviju Južnih Sk>vena 
spada i poseta bugarskih književnika, 
članova PEN - kluba našoj zemlji. U 
subotu su preko Cariborda stigli u na- 
šu zemlju najodličniji pretstavici 'bu
garske književnosti s  pretsednikom 
PEN - kluba g. Balabanovim na čelu. 
Njihova poseta namenjena je Beogra
du, Zagrebu i Ljubljani, trim najvaž- 
nijim centrima naše književnosti, gde 
če pojedini učesnici ekskurzije citati iz 
svojih dela pojedine odlomke. Več na 
granici čekala je Braču Bugare delega
cija PEN-  kluba, u Nišu im jc prire- 
den srdačan doček, a u Beogradu su na 
svakom koraku predmet naročite paž- 
nje i iskrene bratske ljubavi. Na sve
čanom banketu u Beogradu pale su 
značajne reči, koje davaju nadu na 
lepšu i svetliju budučnost svih grana 
jugoslovenskog naroda od Triglava i 
Jadrana do Črnog Mora. U Beogradu 
održana je takoder zajednička konfe- 
rencija našeg i bugarskog PEN - kluba, 
pod pretsedavanjem g. Balabanova iz 
Sofije, pa su na njoj donesene važne 
odluike i značajni zaključci u cilju što 
večeg medusobnog upoznavanja i stal
ne saradnje. U nedelju uveče u velikoj 
dvorani Kolarčevog univerziteta odr- 
žali su pred dupke pultom salom 'bu
garski književnici svoje veče, na ko- 
jem su čitali svoja dela i to g. Balaba- 
nov, Elin-Pelin, gda. Bagrjana. g. _Ka- 
rolijčev, Ivan Stuben, Georgi Rajčev, 
Ascn Rascvetnikov, Slavčo Krasinski, 
Petkanov, Svetislav Minkov i gde. Ana 
Kimonova te Jana Jazova. Uspeh je 
bio vanredan pa se je veče pretvorilo 
u krasnu manifestacij u uzajamnosti i 
bratstva.

Dr. Edvard Beneš 50godišnjak. I
ako političar retkih sposobnosti, ipak 
je br. dr. Beneš, več punih 15 godina 
neprekidno ministar vanjskih poslova 
bratske Češkoslovačke Republike, to
liko zaslužan za svoj narod, da ga se 
moramo setiti i mi Jugoslovani, kojima 
je iskren brat i veran prijatelj. Brat 
dr. Beneš (član je malostranskog So
kola) rodio se je 28 maja 1884 u selu 
Kožlani kao sin siromašnih iroditelja. 
Blagodareči pomoči jednog svog stari- 
jeg brata, koji je bio učitelj, on je mo- 
gao da dovrši gimnaziju, pa da študira 
onda filozofiju u Pragu, gde uskoro po
staje najmiliji dak profesora brata 
dr. Masarika. Ovo njihovo zbliženje 
postaje kasnije presudnim za čitavu 
češku politiku i borbu za oslobodenje. 
Brat dr. Beneš postao je u svemu ve
ran sledbenik i saradnik velikog Ma
sarika. Kasnije je otputovao s  prepo- 
rukom prof. Masarika u Pariz, gde se 
je posvetio političkim i socijalnim nau- 
kama slušajuči predavanja na Sorboni 
i na Visdkoj školi političkih^ nauka. 
Godine 1908 diplomirao je i postao 
doktorom prava braneči tezu: »Au- 
strijski problem i češko pitanje«. Na
kon dovršenih študija u Parizu probo-

ravio je krače vreme u Londonu i Ber
linu, gde je svoje znanje i svoja po
znanstva još više upotpunio. Nakon 
povratka u Prag diplomirao je još i na 
tamošnjem filozofskom fakultetu Kar- 
lovog univerziteta braneči tezu: »O če- 
škoj književnosti«. Postaje suplenit po- 
litičke ekonomije na Praškoj t.rgovač- 
koj akademiji, a več 1912 godine, na
kon izlaženja njegove knjige »Političke 
partije« postaje docent sociologije na 
filozofskom fakultetu u Pragu. Iste go- 
dine stupa aktivno i u politički život i 
to u realističku stranku dr. Masarika. 
Za vreme rata, nakon Masarikovog od- 
laska u inostranstvo, postao je duša 
unutrašnjeg nacionalnog pokreta i je- 
dan od glavnih organizatora Mafije. 
Dne 1 septembra 1915 pobegao je  i on 
u Ženevu, gde se našao s Masarikom i 
positao njegov veran saradnik. Otišav- 
ši u Pariz j>ostao je generalni sekretar 
Narodnog veča, koje je osnovao u za- 
jednici s Masarikom, dr. Štefanjikom 
godine 1916. U to vreme spada i izda- 
nje njegove brošure »Rušite Austriju!«, 
koja je bila otštampana na češkom, en- 
gleskom, francuskom i italijanskom je
ziku. Njegovoj ogromnoj energiji, van- 
rednoj sposobnosti, ličnim vezama a i 
potpuno saglasnom saradnjom s Ma
sarikom i Štefanjikom uspelo je, da su 
njihova nastojamja krunisana potpu- 
nim uspehom — osnivanjem samostal- 
ne Češkoslovačke Republike, kojoj po
staje prvi i dosadanji ministar vanjskih 
poslova, i koju jc odlično zastupao več 
na mirovnoj konferenciji i stvaranju 
Versajskog i Sen Žermenskog mirov- 
nog ugovora. Tek 1919 vrača se u oslo- 
bođenu otadžbinu, koja ga je primila 
kao vodu pobednika naročito srdačno 
i svečano. Dokaz njegove popularnosti 
u narodu i njegovog ugleda u meduna- 
rodnom svetu je neprekidno vodstvo 
vanjske politike u svim vladama mla
de Republike, što je jedinstven slučaj 
u čitavoj političkoj istoriji raznih ze
malja. Svom velikom prijatelju iskreno 
je čistitao prigodom njegovog jubileja 
i sav naš narod, naša štampa i razne 
institucije, p a se  tim čestitkama pridru
žujemo i mi, želeči da čovek tolikih vr
lina još dugi niz godina vodi bratski 
nam češkosiovački narod od uspeha do 
uspeha.

Kratke kulturne vesti. Ovih dana 
umro je u Mariboru naš zaslužni pisac 
i poznati slovenački književnik Josip 
Kostanjevec, o  kojem smo pisali opšir- 
nije prilikom njegove. 70 godišnjice.

U Bombaju u Indiji osnovan je 
veliki etnografski muzej, u kojem če sc 
medu drugim o tvori ti i poseban odeo 
za sakupljanje indiskih narodnih pc- 
sama i popevaka, koja ima da postaje 
jednom največa zbirka ove vrste na 
svetu.

Program saleburških svečanosti t. j. 
priredenje raznih pozorišnih komada 
i opera, koji uživa svetski glas za ovu 
[godinu je sledeči: 28 jula Betovnov 
»Fidelio«, nadalje če se davati Štrau- 
sove opere — Elektra, Gospo !a bez 
sene, Egipatska Helena, Kavalir s ’ ru- 
žom, Tristan i Izolda od Wagncra. Mo
zartov »Don Juan« i Veberov »Obc- 
ron«. Osim toga davače se i dve glumc.
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CETINJE. — U nedelju 13 maja 
t. g. prireden je dan trezvenosti i de
biji dan. Zetska župa Jugoslovenskog 
saveza trezvenosti na Cetinju organi- 
zovala je ovu svečanost uspešno. U 10 
5asova pre podne formirala se povorka 
ispred gimnazije, na čelu sa starešin
stvom Zetske župe i Odborom dru
štva trezvenosti, zastavama i vojnom 
muzikom.

U povorci uzeli su učešča pretežno 
Sokoli. Bilo je oko 100 dece u odorama 
i oko 50 naraštaja. Povorka je prošla 
glavnom ulicom i došla pred Cetinjski 
manastir, gde je učesnike pozdravio 
dr. Gavrilo, mitropolit crnogorsko- 
primorski, jednim lepim govorom. Za- 
tim je povorka došla pred banovinsku 
zgradu. Na balkonu banske palate bio 
je ban Mujo Sočiea s načelnicima i 
ostalim višim činovnieima. Bana je po
zdravio trezvenjak i elan Sokolskog 
društva Cetinje N. Šoškič, učiteljae. 
Ban je poželeo uspeha trezvenjaeima 
u radu navodeči da samo trezven rad 
vodi dobru narod. Povorka je posetila 
komandanta Zetske divizijske oblasti 
br. Vojina Maksimoviča i pretsednika 
grada Cetinja br. Zubera, koji su ta- 
koder paželeli trezvenjaeima uspešan 
rad.

Posle podne bila je priređena 
igranka za trezvenjake i dake srednjih 
skola, a uveče je održana uspela aka
demija. A. M.

CETINJE. — Svečani doček Nj. 
Vel. Kralja na Cetinju. Nj. Vel. Kralj 
u razgovoru sa Sokolima. Sokolsko 
društvo Cetinje je  dostojanstveno do- 
čekalo N j. Vel. Kralja, koji je dana 
11 maja t. g. prošao preko Cetinja — 
svoga rodnoga mesta za Primorje. Sve 
kategorije u odorama su uzele učešča 
u dočeku. U Ivanbelovoj ulici su So
koli napravili kordon s obadve strane, 
tako da se duž cede ulice protezao dug 
lanac ervenih košulja. Na čelu povor
ke bilo je starešinstvo župe i društva.

U časa posle podne pojavio sc 
na ulazu u Cetinje od Podgorice, auto 
u kome se nalazio Nj. Vel. Kralj i ban 
Zetske banovine gosp. Mijo Sočiea. 
Ogromna masa sveta klicala je Kralju 
i Kraljevskom domu, a Sokoli su Kra
lju — Prvom Sokolu — uskliknuli tro- 
kratno sokolsko zdravo. Nj. V. Kralj, 
razdragan ovakvim dočekom srdačnim 
i lepim, izašao je  iz automobila i upu- 
tio sc peške kroz špalir Sokola. Svet 
ic manifestovao radost što je Nj. V. 
Kralj izvoleo posetiti Cetinje — svoje 
rodno mesto. Nj. V. Kralju prilazili su 
stari črnogorski ratnici u živopisnoj 
crnogorskoj nošnji, ljubili Mu ruku i 
poželevši Mu srečnu dobrodošlicu. Nj. 
V. Kralj nasmejan i očko ganut ova
kvim srdačnim dočekom, kako su Ga 
uvek Cetinjani dočekivali, raspitivao 
sc od svakoga o domačim prilikama. 
Kad je Nj. Vel. Kralj došao do pola 
Ivan-Begovc ulice ponovo je s Banom 
Sočicom ušao u svoja kola i odvezao 
sc glavnom ulicom u Cetinjski mana
stir, gde G a je na manastirskim vra- 
tima sreo mitropolit črnogorsko - pri
morski g. dr. Gavrilo sa sveštenstvom 
i posle blagoslova Nj. Vel. Kralj ušao 
je u manastir gde je otslužcno svečano 
molepstvije za dug i srečan život Nj. 
Vel. Kralja i Kraljevskog doma. Kad 
je molepstvije zavrženo, na carskim 
dverima pojavio sc mitropolit dr. Do- 
žič s krstom u ruei i blagoslovio Nj. 
Vel. Kralja, i kazao izmedu ostaloga: 
»Vaše Veličanstvo, Kralju i Gospoda- 
ru! Velika sreča ožarila je danas Crnu 
Goru, a naročito grad Cetinje ovom 
Vašom visokom posetom. Srečni smo 
što dočekujemo i sretamo Vaše Veli
čanstvo u Vašem rodnom mestu i u 
ovim krajevima, kojima Vi, Gospoda
ril, u svako vreme poklanjate naročitu 
Kraljevs'ku i Očinsku pažnju. S ovoga 
.ivetoga mesta, u zajednici sa svojim 
sveštenstvom i pastvom ja upučujem 
tople molitve Gospodinu Bogu, Sv. Pe
tru Cetinjskom i Sv. Vasiliji Ostro- 
škom da Vas. Gospodaru, i Vaš uzvi- 
šeni Kraljevski dom, čuva i štiti na 
sreču i napredak naše velike Otadžbi- 
ne. Živeo Kralj!«, završio je svoj po
zdravni govor mitropolit dr. Gavrilo. 
Za ovo vreme pred manastirom se 
skupilo gradanstvo i Sokoli, koji su 
u špaliru pratili Kraljev auto do ma- 
nastira; opet su formirali špalir pred 
manastirom. Na čelu špalira bilo je 
starešinstvo Sokolske župe Cetinje, sa 
zamenikom starešine bratom Mihailom 
Bajičem. Kad je Nj. Vel. Kralj izašao 
iz manastira obratio se bratu Bajiču, s 
rečima: »Hoče li Sokoli župe Cetinje 
učestvovati na sletovima u Sarajevu 1 
Zagrebu?«, na kojc pitanje jc rckao 
br. Bajič, da če Sokoli župe Cetinje 
uzeti učešča u velikom broju bez ob
zira što ova župa nije obavezna da 
nastupi na pomenutim sletovima. Nj. 
Vel. Kralju je to veoma drago bilo i 
rckao jc: »To je dobro i milo ml je da 
sto Sokoli svuda prvi«; pa se zatim 
pozdravio sa Sokolima i ušao u svoja 
kola i nastavio put za Njegušc i Boku. 
Narod jc stalno klicao Nj. V. Kralju 
dok je auto s Visokim Gostom polako 
prolazio cetinjskim ulicama preplav

ljenim svetom, a Nj. Vel. Kralj je s 
osmehom otpozdravljao dragim Mu 
cetinjanima. A. M.

CETINJE. — Sokolsko društvo 
Cettinje proslavilo je ovogodišnji Dur- 
devdan urankom na t. zv. Belvederu. 
U proslavi je uzela učešča i vojska. Na 
Belvederu su se izletnici nagledali le
pote Skadarskoga Jezera i Žetske ni- 
zije. Posle doručka br. starešina dr. 
Vlado Piletič održao je govor ističuči 
značaj praznovanja Đurđevdana. Po
sle ovoga nastavljeno je veselje s igra
njem narodnih kola i pevanjem narod
nih pesama. U tome raspoloženju se 
ostalo do 10 časova pa je opet formi
rana povorka Soikola i s vojskom opet 
se povratila na Cetinje.

Župa Karlovac
BOJANCI. — Sokolsko društvo 

Bojanci priredilo je svoju javnu vežbu 
г.а Đurđevdan 6 maja.

Pred osnovnom školom se skupila 
velika masa naroda iz okoline, a medu 
njima je  bilo mnogo brače iz okolnih 
društava. I bratsko društvo Karlovac 
nas je vrlo obradovalo poslavši svoju 
braču i sestre sa župskim načelnikom 
bratom Blaškovičem i načelnicom se
stram  Kubiček. S nama nastupila su 
muška deca iz Bojanaca, muška i žen
ska zajedno iz Črnomlja, ženski nara- 
štaj (Čr.), članice (Čr. i Kar.) i članovi 
<B. Č. i K ), tc brača iz Karlovca na 
preči. Obzirom na užurbanost kojim 
su se vežbe vežbale bile su dobro izve
dene. Vežbane su proste vežbe za slet 
u Zagrebu.

Nakon vežbe pozdravio je prisut
ne starosta br. Stevo Vrlmič kratkim 
lepim govorom. Njemu se pridružio i 
narodni poslanik br. D. Makar iz Metli
ke i starosta društva Črnomelj br. S. 
Vrankovič.

Posle vežbe razvila sc sokolska za
bava koju jc na čas prekinuo jak plju- 
sak, ali ipak raspoloženje je bilo vrlo 
lepo. Moralni uspeh je odličan i mno
go je postignuto u cilju propagiranja 
sokolske misli. Ni materijalni uspeh 

.nlje slab. V. V.

RADATOVIĆ. — Dana 29 aprila 
1934 održana je konstiturajuča skup- 
ština Sokolske čete u Kaštu na ondaš- 
noj Državnoj osnovnoj školi. Prisutne 
članove (njih oko stotinu) pozdravio 
je br. Ilija Badovinac, načelnik opšti- 
ne Sošičke, lepim pozdravnim govo
rom. Br. Smičiklas, tajnik Sokolske 
čete Sošice, govorio je o sokolskoj mi
sli i njenom širenju osnivanjem sokol
skih četa po našim selima. — Brat 
Kneževič, tajnik i delegat Sokolske če
te Radatoviči, pozdravio je prisutne u 
ime svoje čete i zaželio novo osnova- 
noj četi najbolje uspehe. U lepom go
voru prikazao je vezu Sokolstva i 
Jugoslavcnstva. Br. Žarkovič, privre- 
meni tajnik, domačina i upravitelj ško- 
le u Kaštu, obrazložio je opširno Pra
vila sokolskih četa, pa sc je nakon to
ga prešlo na upis članova. Upisalo se 
je 40 članova. Odbor čete sastavljen 
je ovako: starosta br. Iliza Badovinac, 
tajnik i statističar br. Dioniz Žarkovič, 
prosvetar sestra Žarkovič Marija, na
čelnik i blagajnik Janko Badovinac, 
revizor br. Herak Jurc i ostali. Po 
svršenom zboru zahvalio se je izabrani 
starosta svim prisutnima na izboru i 
obečao da če četa raditi agilno.

Na zakuski, koja je bila priredena 
kod domačine br. tajnika Žarkoviča, 
palo je mnogo lepih i značajnih govo
ra. — Svečanost se je produžila u naj- 
večem oduševljcnju kod brata Bado- 
vinca.

SLUNJ. — U vremenu od 25 apri
la do 1 maja održan je ovde uspeli 
prednjački tečaj koranskoga okružja 
Sokolsko župe Karlovac. Tečaj jc po- 
lazilo 19 redovitih i 10 vanrednih po- 
laznika, a nastavnici su bili žups'ki 
prednjak br. Leom, Tomašič, načelnica 
Sok. društva Karlovac Pestra Milka 
Blaškovič, tc načelnik i prosvetar 
okružja br. Dušan Vitas. Scdamdnevni 
tečaj sa 9-satnim dnevnim radom us- 
peo je sokolski odgojiti znatnu četu 
poletnih i odušcvljcnih Sokolova, koji 
če mnogo pripomoči uspešnom radu i 
potrebnoj sok. propagandi u svojim je- 
dinicama. Naročito valja istaknuti, da 
če se njihovim radom potpomoči rad 
seoskih četa na Kordunu, gde sokol
ska misao danomice dobiva sve veči i 
lepši broj iskrenih pristaša. Tečaj je 
završen intimnom priredbom 1 maja, 
a prisustvovali su tome svršetku pored 
funkcionara i članova Sok. društva u 
Slunju takoder i predstavnici karlova- 
čke župe br. načelnik Branko Blaško
vič i br. prosvetar Vladimir Blaškovič.

KARLOVAC. — U sobotu, 12 ma
ja, uveče održao je u matičnom Sokol- 
skom društvu Karlovac uspelo preda
vanje sok. prvak i borac br. dr. Laza 
Popovič. Predavanje br. dr. Popoviča 
privuklo je u sok. dvoranu veliki broj 
članova i članica društva, koji su pra
vom pobožnošču saslušali lepe reči

jednoga izmedu najvrednije brače so
kolskih pregalaca na Jugu. Lepom dik- 
cijom i njemu svojstvenim načinom 
razložio je br. Lazo osnovne misli i 
težnje Sokolstva u nas, a zahvalni slu- 
šaocf nagradili su ga srdačnim i odu- 
ševljenim pljeskom. Posle predavanja 
razvila se zabava s igrankom.

Župa Kragujevac
VELIKI ŠILJEGOVAC. — Upra

va Sokolske čete u Vel. Šiljegovcu, iz- 
veštava braču i prijatelje, da je zaka- 
zana svečanost osvečenja četne zasta
ve za 28 maj t. g. odložena zbog jav- 
nog časa, koji je odreden za 27 maj t. 
g. od strane bratskog Sokolskog dru
štva u Kruševcu.

Osvečenje če se održati 26 jula t. 
g. Pozivnice če četa naročito poslati 
priložnicima uz eksere s urezanim nji
hovim imenom, a priloži se i dalje pri- 
maju.

Župa Kranj
BLED. — 25 letni jubilej Sokolske

ga društva. Septembra 1908. v Ljublja
ni prelita kri je vzdramila Slovence iz 
narodne mlačnosti, da je začel organi
zirati odpor proti prodiranju nemške
ga vpliva na jug. Že mesec po krvavih 
dneh se je osnoval na Bledu odsek 
radovljiškega Sokola. Dne 18. marca 
1909. se je pa ustanovilo samostojno 
društvo. Za starešino izvoljeni brat Pe
ternel Jakob je vodil društvo prva štiri 
leta. Navdušenje za sokolsko delo je 
premagalo začetne težave. Začasno je 
služilo za telovadnico kegljišče pri 
»liku« pod Bledcem. L. 1914. je dru
štvo uredilo telovadnico v gospodar
skem poslopju Jeklerjevega hotela. Za
radi agitacije proti Sokolu je društvo 
po 5 letih obstoja številčno nazadovalo 
skoraj na polovico. Vsa stremljenja 
članov po lastnem domu so zatrle de
narne težave in ko je izbruhnila sve
tovna vojna je bilo društvo od oblasti 
razpuščeno.

Po vojni je Sokol oživel s podvo
jeno silo. L. 1922. je društvo kupilo kot 
svoj novi dom hišo v Želečah, kateri 
je prizidalo primerno telovadnico (se
danji Kino). Vendar se društvo v tem 
domu ni počutilo dobro. Previsoke 
obresti dolga so mu jemale veselje do 
dela. Zato je društvo 1. 1930. prodalo 
dom in začelo na primernejšem prosto
ru z novo zgradbo. Da se ne bi čez last
no moči zadolžilo, je  zaenkrat zgradilo 
le prostorno telovadnico in društvene 
prostore, dograditev odra in zunanjo 
dopolnitev stavbe pa čaka boljših ča
sov.

Za 25 letni jubilej razvije društvo 
članski prapor 24. junija. N j. Vis. pre
stolonaslednik Peter je počastil dru
štvo in prevzel kumstvo pri razvitju 
sokolskega prapora. Proslava je zdru
žena z zletom blejskega okrožja, vab
ljena so pa vsa v župi včlanjena dru
štva.

Spored proslave: Na predvečer, 
23. junija priredi društvo baklado in 
nato članski sestanek v sokolskem do
mu s sprominskim govorom. V nede
ljo 24. junija ob 11. uri slavnostno raz
vitje prapora, pozdrav zastopniku ku- 
ma Nj. Vis. prestolonaslednika Petra; 
govor zastopnika župe in saveza; po
vorka. Popoldne ob V i4. uri je javni na
stop vseh oddelkov, katerega zaključi
jo stari plesi v n a r o d n i h  nošah. Za iz
redni jubilej se društvo marljivo pri- 
oravlja.

MOJSTRANA. — V nedeljo, dne 
13. maja so nas posetili bratje in se
stre iz Žirovnice, ki so odigrali na na
šem odru veselo spevoigro »Svojeglav- 
ček«, ki jo je za naše odre prevedel in 
priredil br. »Spicar. Igra jc izborno uspe
la in tudi obisk je bil prav dober vziic 
temu, da se je  ob isti uri vršila še ne
ka druga prireditev. Za 27. t. m. pri
pravljamo mladinsko akademijo, s ka
tero hočemo pokazati našo skrb za 
vzgojo naših mladih in najmlajših. 
Dne 12. avgusta praznujemo dvajset
letnico ustanovitve našega društva z 
okrožnim zletom in razvitjem prapo
ra. To bo naš največji praznik,Jki nanj 
že sedaj opozarjamo vsa okoliška dru
štva. Kdor ve, kakšne razmere so vla
dale pred 20 leti pri nas, bo znal uva- 
ževati težkoče, ki so se pojavljale pri 
ustanovitvi in zapreke, ki so se stav- 
ljale od strani oblasti in drugih činite- 
ljcv, ki so imeli kapital in moč. Malo 
nas jc bilo takrat pogumnih in pod
jetnih. danes pa, v svobodni domovi
ni, raste število in duhovna sila, ki nam 
dovoljuje, da naš pogled smelo obra
čamo do Gosposvetskega polja, do 
solnčnc Gorice in tja do našega sinje
ga Jadrana. V tem znamenju delamo 
in v tej misli bomo praznovali naš ju- 
' ' i!

t u p a  C f u b l f a n a

VRHNIKA. — Okrožni zlet. Ob
priliki otvoritve novega Sokolskega do
ma na Vrhniki priredi ljubljansko so
kolsko okrožje celodneven zlet, zdru
žen z veliko javno telovadbo vseh od
delkov. Priprave za to sokolsko slavje 
so v polnem teku in po pripravah sodeč 
bo ta zlet kakršnega Vrhnika še ni do
živela. Okrožni tehnični odbor je za
stavil vse svoje sile, da bo na zletu na
stopilo čim večje število telovadečega 
članstva, naraščaja in decc. Po dose

danjih prijavah, ki jih je prejelo okro
žno načelništvo, bo vseh telovadečih 
oseb 2500, t. j. število, s katerim se je 
navadno nastopalo na večjih župnih 
zletih.

Tudi vrhniški Sokol se temeljito 
pripravlja na ta slavnostni dan, ko se 
bodo odprla vrata nove sokolske trd 
njave. Društvena uprava je organizirala 
posebne zletne odseke, ki delujejo s 
polno paro tako, da bodo zadovoljili 
vse posetnike zleta. Največ posla ima 
prehranjevalni odsek, ki bo moral pre
hraniti vse udeležence zleta. V ta na
men je stopil v stik z vsemi vrhniškimi 
gostilničarji, ki bodo poceni nudili 
okusno in izdatno hrano, dočim bo na- 
račaj in deco prehranil vrhniški Sokol 
sam.

Telovadišče bo na Lenarčičevem 
travniku ob Ljubljanici ter bo imelo 
prostora za nastop 500 telovadcev hkra
ti, dočim bo veselični prostor na no
vem letnem telovadišču za Sokolskim 
domom. Opozarjamo tudi na to, da se 
na telovadišču ne bodo točile alkohol
ne pijače, marveč samo brezalkoholne.

Vožnja na zlet po železnici je gla
som odloka M. S. št. 5120 z dne 9. III. 
1934 polovična na podlagi objave, ki 
jo bodo dobili udeleženci zleta pri svo
jih društvih. Vsakdo kupi na odhodni 
postaji cel vozni listek, ki naj bo 
opremljen z mokrim žigom, s potrdi
lom prireditvenega odbora o udeležbi 
na zletu, ga opravičuje za brezplačen 
povratek domov. Objava se mora ži
gosati pri železniški blagajni pri od
hodu in povratku.

Spored zletnih svečanosti je na
slednji: Dne 2. junija zvečer bakljada 
in telovadna akademija v Sokolskem 
domu, 3. junija dopoldne prihod in 
sprejem Sokolstva ter gostov pri poseb
nih vlakih, skušnje vseh oddelkov, po
vorka po trgu in slavnostna otvoritev 
Sokolskega doma, popoldne javna telo
vadba in narodna veselica. Pri zletu so
delujeta godba Sokola I in Vrhniška 
godba.

Opozarjamo na slavnost ponovno 
vse sokolstvo da pohiti 3. junija na 
Vrhniko, rojstni kraj našega velikega 
pisatelja Ivana Cankarja.

CERKNICA. — Na izredno slove
sen način je cerkniški Sokol proslavil 
pretekl'o nedeljo svoj srebrni jubilej, 
za kar se je vestno pripravljal že delj 
časa.

S slavnostno sejo, ki jo je vodil 
br. starosta, je pričela svečana akade
mija, kakršne še ni doživel cerkniški 
Sokol. Velika sokolska dvorana je bi
la odlično obiskana. Navzoči so bili 
stari sokolski borci, ustanovitelji na
šega društva, ki so  -red  25 leti pola
gali temelje cerknišikemu Sokolu.

Pri uvodnih formalnostih je br. 
starosta pozdravil vse navzoče, pose
bej pa odposlanca župe br. Flegarja iz 
Ljubliane. V lepih in jedrnatih bese
dah je orisal ves zgodovinski razvoj in 
delovanje Sokola. S toplimi besedami 
sc je snomnil na začetno inicijattivno 
delo br. Ernesta Šerka, br. Werlija, br. 
Žumra ter Sokolov br. Jerasa in Urba
sa. V temparementnih besedah je bo
dril naše članstvo k vztrajnemu delu 
in ->ozival zlasti mladino k delu v so
kolski telovadnici. V imenu župe je 
spregovoril nekaj bodrilnih besed žup
ni tajnik br. Flegar, nakar je starosta 
razdelil deci smučarske diplome, kot 
znak priznanja za vztrajno sokolsko 
delo.

Spored telovadne akademije je bil 
prav pester in bogat. Občinstvo se je 
divilo preciznosti izvedb raznih sku
pinskih vaj. Sokolska deca jc zaplesala 
»Novo kolo«. Navdušenje ljudstva je 
bilo tolikšno, da je morala deca izved
bo ponavljati. Zelo ljubka je bila par- 
terna gimnastika članov in moške de
ce, kakor članov samih s simboličnimi 
prostimi vajami »Slovan na dan«. V 
entuzijazmu sokolske zmage, ovacije 
občinstva niso moole poleči. Tudi vaje 
z vesli, »Jadransko morje«, ki so jih 
izvajale sestre, so bile prav lepe. Žen
ska deca je izvajala vaje s solnčniki, 
moška pa je imela telovadno uro, ki je 
vzbujala mestoma precej zabave in 
smeha. Zabavno so bile skupinske vaje 
moškega naraščaja, medtem ko je žen
ski naraščaj odvežbal vaje z rutami na 
gredeh. Pri akademiji so izvajali tudi 
sarajevske proste vaje člani in članice 
ter moški naraščaj.

Po končani akademiji se je vršil 
prijeten družabni večer.

V svrho slovesnejše proslave jubi
leja cerkniškega Sokola se bo vršil dne 
10. junija veliki okrožni sokolski zlet, 
ki je bil prvotno določen za Borovnico.

MENGEŠ. — V današnjih težkih 
časih se vsak človek kakor tudi vsako 
društvo mora kolikor mogoče samo 
pomagati če bo hotelo obstojati. Naše 
društvo je to prav dobro uvidelo tem 
bolj кет ni imelo potrebnega orodja v 
svoji telovadnici, in materialnih sred- 
tev tudi ne. Zaradi tega smo se morali 
sami pomagati kakor smo najboljše 
zinali. Člani profesionalci so prijeli za 
delo, in v preteku dobrega meseca so 
naredili: konja, kozo, kozliča, prožno 
in skatkalno desko, razno plezalno 
orodje, blazino, gredi in malo brad- 
Ijico; popravili pa bradljo in kroge. V 
projektu je še drog za deco in naraščaj 
in premična lestva. Vse doma izdelano 
orodje m popravilo starega je stalo

okrog Din 2500.—, kar je razmeroma 
malenkost proti vrednosti, ki jo pred
stavlja orodje. Izdelano pa je vse orod
je tako solidno in lično, da se lahko 
kosa z vsakim kupljenim. Z novim 
orodjem pa je prišel v sokolski hram 
nov duh. ki je postavil zdrav temelj 
sokolski bodočnosti v Mengšu.

V nedeljo, dne 13. maja se vrši 
ob 7 % zvečer v domu telovadna aka' 
demija, na katero vabimo vsa sosedna 
bratska društva in naši misli naklonje
no občinstvo, pri kateri priliki se 
lahko ogledalo izdelano orodje. ”° 
akademiji pa bo družabni večer.

NOVA SELA PRI KOČEVJU. -•
Telovadni obisk v mesecu aprilu je W 
povoljen. Vsi oddelki so nadaljevali z 
vadbo vaj za II. pokrajinski zlet v 
Zagrebu. Končnoveljavno se je sesta
vil Prednjački zbor, v katerem so: brat 
načelnik Klarič Jože, sestra načelnic* 
Butina Fanika, s. zapisnikarica Kle
menčič Julka in brata vaditelja: Zdra- 
vič Jože in Butina Jože.

Govorov pred vrsto je bilo šest, ■" 
večinoma idejnega in z g o d o v in s k e g a  
značaja.

Knjižnica šteje 171 knjigo. Apri’a 
meseca se knjige niso iz p o s o je v a le . 
ker se je knjižnica preurejala.

Glede predavanj smo sklenili, 1 
ozirom na željo pretežne večine član
stva, da se začasno ukinejo, ker j1? 
člani nc utegnejo posečati radi P0*)" 
skega dela.

Mladinski pevski zbor je imel * 
pevski vaji. Sklenili smo, da bom0 
uvedli za deco in naraščaj d v a k r a t  me
sečno protialkoholne sestanke, ki se 
bodo vršili ob nedeljah popoldne.

Župa Maribor
MARIBOR. — Tekme naraščaj® 

Sokolske župe Maribor. Po presledku 
več let so se vršile v nedeljo, dne 22' 
aprila t. 1. telovadne in idejne tekme 
naraščaja Sokolske župe Maribor. Te
kem se je udeležilo 57 moškega in 
ženskega naraščaja iz sledečih dru
štev: Maribor I, Maribor II, Maribor 
III, Murska Sobota, Ptuj, Ruše, Sre' 
dišče ob Dravi, Studenci pri Maribofli; 
Sv. Lenart v Sl. Goricah in Tezno Pfl 
Mariboru.

Pri višjem oddelku moškega nara
ščaja je žal tekmovala samo 1 vrst* 
in ta iz Ptuja, ki pa je pokazala velik0 
sposobnost. Tekmovala je v vajah n* 
krogih, bradlji, drogu, konju, prost1*1 
vajah ter v ideji. Prvo mesto je dose
gel brat Rusjan Albert s 67,25 točkam’ 
od 70 dosegljivih. Drugo mesto brfl‘ 
Sevnik Srdan s 6650 točkami, tretjp 
pa brat Pavličič Jože s 66,25 točka*11’

Pri nižjem oddelku moškega na' 
raščaja je tekmovalo 6 vrst. T e k m o 
valo se je v vajah na krogih, b ra d lja  
drogu, s preskoki preko telovadci 
prostih vajah in v ideji. Prvo m esto j0 
dosegla vrsta Maribor II — P o b r e ž j e 
s 385,50 t. od 430 dosegljivih. Na dru
gem mestu je vrsta iz Ptuja s 380 toC' 
kami, na tretjem vrsta iz Murske So* 
bote s 378,50 tč. na četrtem vrsta lZ 
Studencev s 368,75 t . ,  na petem vest*  
iz Tezna s 358 t., na šestem vrsta J2 
Ruš s 349,75 t.

Kot posamezniki pa so bili P/1 
nižjem oddelku moškega naraščaj® 
najboljši: I. Polič Radko (Ptuj) s 65,“  
t. od 70 dosegljivih. II. Klemenčič l v° 
(Maribor II) s 65,25 t. III. Pečar Franc 
(Maribor II) s 64,25 t. IV. mesto si d®' 
lita br. Klcmend Franc (Maribor 
in Mesarič Štefan s 64 t. V. Mernik 
Erih (Tezno) s 63,50 t.

V višjem oddelku je tekmoval® 
vrsta iz društva Maribor III ter 4 p°' 
sameznice iz Ptuja. Tudi tu so se p°' 
kazali izredni uspehi. Tekmovale so,'/ 
vajah na krogih, bradlji, gredi, p r o s t i*1 
vajah in ideji. Vrsta Maribor III je ofi' 
segla od 365 dosegljivih 336,25 toC*1' 
Kot posameznice so bile najboljše: *• 
Šerak Herica (Maribor III) s 56,75 t. o° 
58 dosegljivih. II. Klamfer Hilda (Mfl' 
ribor III) s 56,25 t. in III. Zimič Milk® 
s 56 t.

V nižjem oddelku ženskega nar*' 
ščaja je tekmovalo 7 vrst. NaraSčeJ' 
nice so tekmovale v vajah na b r a d l j 1’ 
gredi, prostih vajah in v ideji. VrS‘® 
so dosegle sledeče uspeho: I. Marib<> 
III. z 250,25 t. od 280 dosegljivih. Wj 
Ptuj z 247,75 t., III. Studenci z 243Л-' 
t., IV. Sv. Lenart v Sl. G. z 231 t. 
Maribor II z 215,25 t. VI. Maribor 1 
210,25 t. in VII. s 172.75.

•Kot posameznice so bile v 
oddelku najboljše sestre: 1. Zorko r®' 
nika (Studenci) s 44,50 t. od 46 dose? 
liivih II. Vomer Mira (Maribor l*1' 
s 43,25 t. IV. Bernard Ivica (Ptuj) s 
42 50 t. V. Visočnik Greta (Tezno)
4 1 -75 , „riTekme so pokazale posebno P
obeh višjih oddelkih, kjer so bile v«U 
sorazmerno težke, lepe uspehe. 
renče med doseženimi točkami 
majhne, kar nam dokazuje, da je cel 
ta dobra. Pričakujemo pa, da bo P 
prihodnjih tekmah udeležba pri vis>jc 
oddelku večja in da se bodo ti ,  ki 
letos tekmovali v n iž j e m  oddelku, P 
merili prihodnje leto v višjem oddel ^

Na naraščajskem popoldnevu Aj 
brat župni starosta slavnostno izr°jjj 
prehodni župni naraščajski Pri*P°r!u0- 
ga jc dosedaj branil naraščaj Mftr’ 0- 
ra-M atice, vrsti višjega oddelka 
škega naraščaja iz Ptuja. Čuval S11. 
Rusjan Albert kot najboljši v vrsn-
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Tudi v nižjem oddelku so bili 
uspehi lepi. Vaje niso bile tako lahke 
in so zahtevale od tekmovalcev in tek
movalk dosti priprave. Onim, ki v tej 
častni borbi niso bili med najboljšimi, 
naj ne jemljejo te tekme poguma! N a
sprotno, vzodbude naj jih k še resnej
šemu delu. Prihodnje leto bo uspeh 
njihov, če bo zmagala pri teh mladih 
ljudeh, (naših naraščajnikih in nara- 
scajnieah volja do vztrajnega, lepega 
m požrtvovalnega dela v telovadnicah.

i  ^ARIBOR. — Župni zlet Sokol
ske župe Maribor sc vrši letos 10. ju 
nija v Ptuju. Vse bratske edinice so 
Prejele zadevne okrožnice in prijave 
:er se  naprošajo, da jih takoj točno 
^ p o ln je n e  pošljejo Sokolskemu dru
štvu v Ptuju — zletni odsek.
10 v9- Ju n i j a sc vrše od 14. do

• ure župne tekme za članstvo na 
‘nem telovadišču v Ptuju. Ob 21. uri 

je akademija na Tvrševem trgu.
, , ne 10. jun. se nadaljujejo tekme 
j , ”• ure, ob 9. uri je skušnja za vse 

oddelke\ Po skušnji je zbor vseh od
delkov članstva, naraščaja in decc .ter 
Povorka po mes1'tu. Točno ob 15. uri 
Je nastop. Sestre vodnice in bratje vod- 

:1 Poberejo pred nastopom vse legi- 
imacije ter so odgovorni, da vse pri

javljeno članstvo nastopi. Po nastopu 
Sc vrnejo overovljene legitimacije.

v Zletni odbor je zaprosil za znižano 
7 nio  in sieer bo za telovadeče član- 
• v° brezplačna, za članstvo četrtinska 
!“ *  nečlane polovična vožnja. Vsak 

ueleženec si mora potom svojega 
rustva nabaviti zletni znak, ki stane 

telovadeče članstvo Din 3.—, za 
eianstvo Din 5,— in za nečlane Din 

Ugodnosti znaka so sledeče: Po- 
Pust na železnici, brezplačen vstop k 
eKmam, brezplačno s'tojišče. znižana 
stopnina v muzej in brezplačen vstop 
•a veselični prostor.
, Skupna prenočišča so brezplačna, 

Pomesti pa je seboj rjuho in odejo. 
°silo za telovadeče članstvo bo stalo 

t Kruhom Din 4.— za osebo, ravrio- 
'iko izdatna- večerja.

,. Kosilo v gostilnah bo stalo Din 8.—
P Din 10.—. Prenočišča v hotelih pre- 

siCrbim o p 0  najnižjih cenah, vendar se 
na prijave, ki bodo dospele zadnji dan 
ne bomo mogli ozirati.
.. Zaprosili smo tudi za zveze z vla- 

Proti Dravogradu in Murski Soboti. 
Vse edinice naj poskrbe, da bo 

z‘et na višku! — Zdravo!

DORNAVA. — V zadnjem času 
12kazuje naša četa vsestranski napre
dek. S prostovoljnim delom telovade- 
^ega članstva si je uredila lepo letno 
elovadišče na šojskem zemljišču, kjer 

| e postavila leseno ogrodje za drog in 
ге°?е‘ ^ a telovadišču pa je tudi pri- 

'Jen nro-stor. za odbojko, ki jo član- 
v° zelo pridno goji. V svojem deset

mesečnem obstoju si je četa nabavila 
pSC i najnotrebnejše telovadno orodje, 
ridno se tudi vadijo župne članske 

/ aJe za bližajoči se župni zlet v Ptu
ju in za četni nastop, ki se bo vršil za- 
I kom septembra. Tudi knjižnica se 
j v zadnjem času pomnožila za se- 
enideset knjig, goji se tudi petje me
dnega zbora (;cr tamburanje. Tambura- 

s ,zbor je v zadnjem času izgubil iz 
',v°je sredine zaradi odhoda k voja
kom prvega bračista. ki ga zbor hudo 
Pogreša. Priredilo se je tudi več pre
d a n  j, eno izmed zadnjih je imel rav- 
■atelj brat cjr i^ovačič, ki je v po- 
Judnih besedah razložil delo in smer 
okolstva na vasi. V splošnem je opa- 

da občani z vedno večjimi simpa- 
’Jami spremljajo sokolsko delo, ker 
0 sPoznali delo sokolstva v pravi luči.

v GOR. RADGONA. — f  Joško Ko- 
csec. 1 5 , tek. meseca smo izročili do- 

J?aei grudi br. Korošča, ki je bil zvest 
okolstvu dc groba. Bil je vaet telova- 

praporščak in organizator tudi še 
e0aj, ko je legla nanj zavratna bole- 

pcn. Naš Joško se ni dal do zadnjega.
r.ed seboj je imel še mnogo načrtov, 

' aJ je bil star šele 28 let. Najlepša nje- 
j’Ova gesta, ki povdiguje nad vse je bi- 
].. la, da se je poročil na smrtni poste- 
Hot i smrti v obraz. Ni
j. prelomiti dane obljube in to je 
ilo .ter, na katerega smo lahko po- 
D ?n'- Tudi njegova zadnja želja, da ga 
]a ^opljejo bratje Sokoli se je izpolni- 

• Naše društvo ga je izpratilo kor- 
rativn° jn tudi bližnje sok. edinice 
“ije zastopane. 

n je br. starosta Mavrič končal 
S 1 .grobni govor, se je priklonil v po
je Pozdrav društveni barjak, ki ga 
i » o k ° j ni Joško nosil ponosno uri 
štv em razvitju. Domače pevsko dru- 
čet° mu ic Par žalostink, a tudi
Pom 02:tljegascev je izkazala zadnji 

zdrav svojemu zvestemu članu.
.i Ti, dragi Joško, počivaj mirno v 
^mači zemlji!

s. Pr e v a l j e . — Tehnični in dram-
dei ?dsek našega društva zelo pridno 
0tj u-,cta. Pred kratkim nas je tehnični 
dP .̂. Prijazno presenetil z uspelo aka- 
4aj11Ji°'-v Nastopili so vsi oddelki od 
ločk ĉ ecc C*H ^lanov z izbranimi 
Vcžham>. ki so bile vse jako dobro na- 
Ijivi a,1c' za kar gre hvala našim mar- 
Vjdi?1 ..bratom vaditeljem in sestram 
diij e'Jicam, ki so vso zimo vneto va- 
skj' Y nedeljo 29. IV pa je dram- 
»Pri° u S uprizoril Meškovo dramo 
Posln , stovib«, ki je bila obenem 
Pena na Predstava našega dolgolet- 

marljivega režiserja br. Kemper

le Mirka. — Da je igra dobro uspela, 
gre hvala našim igralcem, ki so svoje 
vloge rešili pohvalno, za kar jim tudi 
občinstvo ni štediio z odobravanjem. 
— Dne 13. maja bo imelo društvo član
ski pešizlet preko Strojne v prijazno 
obmejno vasico Libeliče, kjer ima ta- 
mošnja sokolska četa svoj prvi javni 
nastop. Bratje in sestre, zavedajmo se 
svoje dolžnosti in pohitimo v nedeljo 
na našo severno mejo!

SV. TROJICA V SLOV. GOR. —
Naš Sokol je priredil dne 29. aprila t. 
1. svoj drugi, dne 13. t. m. pa tretji peš
izlet članstva in naraščaja k Sv. Anto
nu v Slov. gor. Prvič je bilo 12, drugič 
pa 32 udeležencev.

Dne 10. t. m. smo videli na našem 
odru Lipahovo komedijo »Glavni do
bitek«.

Na našem šolskem dvorišču smo si 
uredili letno telovadišče, postavili kro
ge, naročili drog itd. Naši telovadci sc 
vztrajno pripravljajo na župni zlet in 
telimo v Ptuju, deca pa na mladinske 
tekme s Sv. Benediktom.

VUZENICA. — Po sklepu dru
štvenega odbora z dne 27. februarja 
se vrši društveni javni nastop v nede
ljo, dne 17. junija t. 1. ob 15. uri v So
kolskem domu v Vuzenici. Prosimo 
zlasti sosednja društva, da ta datum 
pri svojih prireditvah upoštevajo. Po 
sedanjem stanju vežba 160 telovadcev 
v 10 oddelkih in je upati, da bo celotna 
slika nastopa prav pestra.

Žujta Mostar
BLATO. — U nedelju 29 IV t. g. 

naše je društvo skupa s Glazbenim 
društvom priredilo svečanu akademiju 
na uspomenu Zrinjskog i Frankopana. 
Akademija se sastojala iz sledečih ta
čaka: 1) Državna himna. 2) »Slava
Zrinjskom Frankopanu«, dekl. 3) Pri
god no predavanje. 4) »U boj u boj...«, 
Zajc, pevanje. Akademija je bila od
lično postčena. Predavanje br. J. Jur
koviča ostavilo je na prisutne osebiti 
utisak.

BLATO. — Ovogodišnji durdev- 
danski uranak, koji je naše društvo 
priredilo 6 maja, u leporn i slikovitem 
predelu »Dugi pod«, naročito je uspeo. 
Prisustvovalo je mnogo sveta, kao ret- 
ko do sada. Sve članske kategorije bi 
le su dobro zastupane, naročalo pod- 
mladak. Uranku su takoder nrisustvo- 
vali pretstavnici opštine, Glazbeno;.; 
društva. Jadranske straže, lep broi 
•nova Jugosl. lovačkog društva, jak od
red Narodne milicije a takoder je bila 
zastupana Žandarm. stanica i Odeljaic 
finans. kontrole.

Po dolasku na mesto, zam. stareši
ne brat Stevan Vidovič održao jc pri- 
godan govor. Zatim je govoric opšt. 
potpretsednik brat 1. Prižmič. koji je 
u svom govoru istaknuo značaj durdcv. 
uranka. Nato jc glazba otsvirala himnu.

Posle toga razvilo se pravo narod
no veselje. Uz sviranje tamb. zbora 
Glazb. društva igrala su se narodna 
kola, podmladak je izvađao razne lepe 
igre i proste vežbe, članstvo i naraštaj 
razne lako-atletske discipline, što je 
sve pobudivalo interes i stvaralo ras- 
polcženje. Svugde pesma, igra, veselje, 
tako da je uranak protekao u živom 
i bratskom raspoloženju. U 9 sati usle- 
dio je po vračaj.

BLATO. — Uranak Sokolskih če
ta -Smokvica i Čara. Sokolske čete 
Smokvica i Čara sastale su se ove go- 
dine na mestu zvanom Dračeviea, gde 
su skupa u prisustvu izaslanika matič
no« društva Blato proslavili durdev- 
danski uranak.

Posle pozdravnih govora održanih 
od strane starešina četa braee M. Ba- 
ničeviea i L. Lausa, izaslanik matičnog 
društva Blato brat Miljenko Batisič, 
pozdravio je obe čete. Za ovim su bra- 
ča prosvetar čete Smokvica D. Tvrdeič 
i blagajnik čete Čara A. I.aus održali 
prigod na predavanja. Po održanim pre- 
davanjima nastalo je zajedničko vese
lje ispunjeno raz.nim tačkama progra
ma iz lako-atletike, kao bacanjem ku- 
gle i kopija, skokom u vis i dalj. kao 
i izvodenjem prostih vežaba. Medu 
tačkama igrala su se narodna kola. Pri 
rastanku govorili su još u ime matič
nog društva Blato brača Šestanovič i 
Vidovič.

CAVTAT. — Dne 10 maja o. g. 
p r i r e d i l o  jc naše društvo uranak do 
igrališta pred Močičima. Prigodno pre
davanje održac je načelnik Sokolskog 
društva. Iza nekoliko sati bratskog ve
selja vratili smo se svojim kučama.

Naša uzdaniea, naš naraštaj je 
proslavio dne 10 maja svoj dan.

Na povratku s uranka odosme svi 
u crkvu.

, Dan naraštaja završio je svečanom 
akademijom, koju je o'tvorio proslovom 
načelnik društva, tumačeči značaj na- 
raštajskog dana. Zatim je sledio odlič
no izveden raspored, koji su izveli 
ženski i muSki naraštaj. Raspored jc 
obuhvatao: pevanje, deklamaciju, raz
ne vežbe i izvedbu pozorišnog koma
da »Mlado pastirče«. Završismo s ple
som

Zabava je bila dobro posedena ka 
ko od članova tako i od gradanstva. 
kojc sc jc svojim prisustvom i odobra
vanjem istovetovalo s našim radom, te 
nam 'time dalo najbolju zadovoljštinu.

KONJIC. — Razvijanje zastave 
Sokolske čete Lisićići. Ova naj mlada 
Sokolska četa našeg društva, koja je 
osnovana početkom ove god., razvija 
svoju zastavu dne 3 juna o. g. — So
kolska župa u Mostaru uvažujuči do- 
sadašnji uspešan rad ove čete, koja 
broji preko 60 članova, dala je svoje 
odobrenje. — Ovo je sada sedma četa 
po redu, koja imade svoju sokolsku 
zastavu.

Za ovu retku sokolsku svečanost 
čine se več sada velike pripreme.

KONJIC. — Tehnički pregled če
ta Sokolskog društva Konjic. Načelnik 
Sok. društva Konjic brat Avdo Sofo 
obišao je ovih dana svih 12 četa i izvr- 
šio tehnički pregled kod istih. Svrha 
pregleda bila je, da se vidi, kako su i 
u koliko vežbači, kojih imade kod svih 
četa 345, izvežbali i napredovali u svim 
vežbama i ostalim tačkama lake atleti
ke, s kojima če nastupiti i natecati se 
na javnom času, koji društvo prire- 
đuje dne 10 juna o. god.

Izvršenim pregledom konstatova- 
no je, da sve čete s najboljom voljom 
i disciplinom stalno se vežbaju i pri- 
premaju za javni čas i da su dosada 
dobro napredovale. Kod svih četa via- 
da velika volja i ambicija, da sc što 
bolje istaknu na natecanjima tim više. 
jer če majboljoj četi pripasti Kraljev 
srebrni lovor-venac.

KONJIC. — Iz- Sokolske čete Po- 
dcrašac. Dne 12 maja priredila je ova 
četa vrlo uspelu vrtnu zabavu. koju jc 
posetilo oko 200 članova i prijatelja 
Sokola i na kojoj je primečen i lepi 
broj braee matičnog društva Konjic.

Program se sastojao u sledečem: 
Jednu prigodnu deklamaciju lepo je iz- 
veo jedan dak nar. osn. škole, zatim su 
školska deca vrlo skladno izvela igro- 
kaz »Mladi vojnici« i konačno članovi 
čete odigrali su vrlo dobro i na sve- 
opče odobravanje pozorišni komad 
»Eminu«, dramu s pevanjem iz bosan- 
skog života pod ravnanjem brata Iva
na Volariča, upravitelja nar. osn. ško
le.

Nakon programa razvilo se pravo 
narodno veselje uz pesmu i igranku 
narodnih kola.

Uspeh ove zabave bio jc vrlo do- 
bar kako u moralnom tako i matcrijal- 
nem pogledu.

KONJIC. — N a r a š t a j s k i  dan. Ovo
društvo priredilo je dne 13 maja na- 
raštajki dan u Podorašcu, udaljenom 
C km od Konjiča.

Polazak jc bio u 6 sati ujutru u 
povorci, koju su sačinjavali: deca, na- 
raštajci te nekoliko članova. U svemu 
je sudelovalc 75 pripadnika Sokola. 
Putem je vladalo najbolje raspoloženje 
i veselje naročite kod dece, koja su pe- 
vala patriotske pesme. U Podorašac 
smo stigli nakon 1 'A pešačenja, gde je 
deci i naraštajcima priredeaa zakuska. 
Nakon toga izvela su deca te naraštajke 
vrlo skladno nekoliko prostih vežbi. 
Ovoj priredbi pridružili su se i mešta- 
ni i članovi Sokolske čete iz Podorašea, 
koji su svi skupa zajedno з decom i 
naraštajem ugodno se zabavljali. — U 
najboljem raspoloženju usledio je po- 
vratak u Konjic u 3 sata posle podne.

KORČULA. — 6 maja odužilo se 
je i naše društvo uspomeni Zrinjskog 
i Frankopana istovremeno s durdev- 
danskim urankom. Rano u zoru krenu- 
la je velika sokolska povorka. Predvo- 
dile su jc Sokolska muzika i glazba 
Jadranske straže. Na jednom visokom 
obronku sastalo se je naše društvo sa 
Sokolskom četom Pupnat i Sokolskim 
društvom Žrnovo. Tu je govorio o zna- 
čenju Durdevdana prosvetar brat dr. 
Dušan Arnerie. Nakon toga razvilo se 
je kolo, pesma i glazba što je potrajalo 
do pred podne.

Na uranku je bilo 21)7 učesnika s 
Korčule, 127 iz Žrnova i 49 iz Pupnata.

Istoga dana uveče izvela se je u 
Korčuli Zrinjsko-Frankopanska akade
mija. Nakon uvoda brata prosvetara o 
značenju ove proslave, sve kategorije 
izvele su 12 tačaka programa. Priredba 
je završena komedijom »Medvjed« od 
Čehova.

METKOVIĆ. — Sokolsko društvo 
Metkovič proslavilo jo svečano dne 6 
maja na Durdevdan svoj »Naraštajski 
dan«. Ujutru iza 4 sata pošla je povor
ka ispred sokolane na čelu sa sokol
skom glazbom na uranak na Predolac. 
Posle predavanja br. Ive Gabriča o zna
čenju proslave Durdevdana, deca i pri- 
sutni su nadareni kruhom i medom.

Iza zakuske razvila se je zabava.
U 10 sati izvršena su naraštajska 

natecanja.
Posle podne u 6 sati održala se je 

u hotelu Zagreb akademija sa 15 bira- 
nih tačaka. Akademiju je otvorila se
stra naraštajka Koščina Grozdana s 
pozdravnim govorom »Ideje vodiljc so
kolskog naraštaja«. Govor je bio vrlo 
lep.

Sledile su daljnje tačke: i/menji- 
vale su se recitacije s ritmičkim vežba
ma muške i ženske dece, proste vežbe 
dečje sa slct u Sarajevu i Zagrebu, rit- 
mičke vežbe ženskog naraštaja s j>e- 
vanjem, proste vežbe muškog narašta
ja za slet u Sarajevu i Zagrebu, skupi
ne devetorice muš. naraštaja, te narod
na kola.

Sve tačke su bile izvedene na opce 
zadovoljstvo, osobito ritmička vežba

ženskog naraštaja od M. Grubora: 
»Tancuj, tancuj« za koju se je tražilo 
da se ponovi.

Izmedu komada svirala je društve
na glazba.

Akademija je polučila vrlo dobar 
i moralan i materijalan uspeh.

OPUZEN. — Kao svake godine, 
tako je i ove Sokolsko društvo prire
dilo đurđcvdanski uranak na otok 
Osinj blizu ušča reke Neretve. Pola
zak je bio oko 4 sata s ladama. Na 
Osinj smo stigli oko 6 sati, Tu j c brat 
Franjo Hviždalek održao kratak go
vor o povesti tog otoka. Malo zatim 
krcnuli smo odatlc u Blaca. Pred mno
štvom sveta, koji je bio došao i iz 
okolnih mesta, održao je govor o zna
čenju durdevdanskog uranka brat Ivo 
Lušie.

U 14 sati održali su javan nastup 
sve kategorije. Tada se je brat sta
rešina Stipe Dujmovie zahvalio mešta- 
nima na srdačnom dočeku i ujedno isti- 
čuči veselje što je i medu njih prodrla 
sokolska misao. Posle njega govorio 
je brat Ante Bartulovič, brat Marko 
Роролгас i brat I. Matič.

Tada se jc razvilo pravo narodno 
veselje uz igranje narodnih kola.

Ž u p a  \ i š

BOR. —- Sokolsko društvo u Boru 
obnovilo je u nedelju 13 maja t. g. po- 
stoječu Sokolsku četu u selu Metovni- 
ci, koja se je nalazila u likvidaciji vi
še od dve godine. Četa Metovnica pri
padala jc dosad .Sokolskom društvu 
Zaječar.

U jedan sat po podne .načelnik So
kolskog društva Bor pred gradanstvom 
sela Metovnice izveo je javan nastup 
sa svim kategorijama članstva i to s 
prostim vežbama za pokrajinske sleto- 
ve u Sarajevu i Zagrebu.

Po javnom nastupu i izvršenom 
upisu oko 45 članova, izaslanik So
kolskog društva Bor brat Ivanovič Sve- 
tolik označio je kratkim govorom pra
vi cilj Sokolstva i sokolske ideologije, 
poitom se prešlo na biranje uprave se- 
oske čete. Za starešinu čete izabran je 
Gornjakovič Dimitrije, a za zamenika 
Lalič Jovan, za tajnika Mladenovič 
Jova. za prosvetara Petrovič Natalija, 
učiteljica, za blagajnika Munčan Jan
ko, za načelnika Petrovič Miodrag, 
učitelj, za zamenika Mladenovič Jan
ko, za članove uprave: Jonovič P. Mi- 
lisav, Bosiokovie T. Trailo i žurž Mi-

Ž u p a  T u z l a

TUZLA. — Razvijanje sokolske 
zsstave u Tuzli, dar Nj. V. Kralja Alek
sandra. Našo društvo stalno napreduje 
i danas broji preko 600 članova, koji ne
umorne rade da ideologija jugoslovcn- 
skog Sokolstva da svog punog oiljeka 
i u našem najzabačenijem selu. U ovo- 
me se uspeva, jer u rconu društva osno
vano je nekoliko sokolskih četa. kojc 
rade na zadovoljstvo sviju nas.

Pod vodstvom starešine društva 
brata Nikifora Todiča, društvo je po- 
diglo svoj dom u vrednosti od miiion 
i po dinara, a koji danas po svoj oj teh- 
ničkoj izradi služi kao najlepši ukras 
Tuzle i okolinc.

Unutarnji rad i red u domu je kao 
u košnici t. j. onakav kako se samo 
može očekivati u sokolskim redovima.

Još više volje, još više elana član
stva je dobilo kada je čulo, da društvo 
dobija zastavu, koju je darovao naš 
največi Soko Nj. Vel. Kralj Aleksandar, 
kao znak priznanja društvu za njegov 
rad na polju sokolske ideologije.

Razvijanje zastave obaviče sc uz 
veliku svečanost na dan 3 juna ove go- 
dinc, a koliko se društvo oseča srečnim 
zbog ove naklonosti Nj. V. Kralja vidi 
se iz ovih nekoliko redova jednog dela 
društvenog proglasa koji jc upučen čla
novima i prijateljima: »Jcdno od naj- 
starijih društava u ovom kraju, osno
vano u vremenu teškog robovanja, da 
služi najvišim narodnim idealima, ono 
je od svoga postanka, pa sve do odlu- 
čne borbe za te ideale, bilo tabor na
redile vojske, koja je našoj Tuzli i nje- 
nom kraju osigurala vidno i dostojno 
mesto u istoriji našeg narodnog oslobo- 
denj a.

Sve to vreme pa i u naj težim časo-
vima. bilo je naše društvo živi oganj

lisav. Za zamenike Adamovie Đorđe 
i Živkovič D. Jon, za sud časti: Gor
njakovič D. Milan, Ursulovič Kosta i 
Lalič Jon. Za nadzorni odbor Čokano- 
vič Jon i Nikolič S. Todor.

Članski ulog odreden jc za člano
ve 2 Din, a za vežbače i decu 1 Din.

PETROVARADIN. — Na inici- 
jativu Sokolskog društva Petrovaradin 
sva su petrovaradinska društva u lepoj 
zajednici 29 IV 1934 na vrlo svečan na
čin priredili proslavu 263 godišnjice mu- 
čeničke smrti Petra Zrinjskog i Franje 
Krste Frankopana. Svečana povorka 
krenula je u 9 sati sa letnjeg sokol
skog vežbališta na službu Božju. Nato 
se je povorka vratila natrag na sok. 
letnjc vežbalište. Na sok. letnjem vež- 
balištu održana je vrlo uspela akade
mija uz veliko sudelovanje grauaiistv.i.

Nakon nozdrava pretsednika od
bora same proslave — br. Matašiča, 
otSAirala je vojna muzika drž. himnu. 
Zatim je sok. prosvetar brat St. Pre
prek održao govor o značaju dana. So
kolski podmladak izveo je vrlo lepo i 
precizno ritmičke vežbe; ženski nara
štaj je izveo lepu i zanimivu simbo- 
ličku sliku »Galija na moru« vrlo do
padljivo, dok je muško članstvo izvelo 
sigurno i ritmički tačno junačku sim- 
boličku vežbu »U boj. u boj«, sve uz 
pratnju sok. muzike. Medu tim tačka
ma otpevalo je Pev. društvo »Neven« 
tri pesme, a vojna muzika otsvirala je 
na kraju jedan izvadak iz opere »Ni
kola Šubič Zrinjski«.

Cela proslava završena je zadušni- 
cama 30 IV kao na dan smaknuča 
Zrinjskoga i Frankopana.

BEOČIN-SELO. — 17 maja na 
Spasovdan održalo je društvo svoju 
II zabavu.

Brat prosvetar M. Bičatiski otvo- 
rio je zabavu s predavanjem »O so
kolskom vaspitanju omladine u naro
du«, Popularni način tog predavanja 
primljen je od slušalaca vrlo dobro.

V'ežbe muške i ženske dece i mu
škog naraštaja izvedene su precizno 
i lipo. Naročito jc dobro primi jena 
ritmička vežba ženske dece u ukusnim 
haljinicama, koju jc složila i uvežbala 
sestra načelnica.

Pozorišni komad »Francusko-pru
ski rat«, izveden s mnogo humora, bila 
j c završena tačka ovog lepog progra
ma. Česti aplauz nagradivao je dobru 
izvedbu toga komada.

Moralni i materijalm uspeh bio 
jc vrlo dobar.

nacionalne svesti i čvrstog sokolskog 
verovanja u konačnu pobedu Istine. — 
Ono jc bilo stecište divnih Sokola-ju- 
naka, koji su s osmehom i pesmom na 
usnama ispustili svoju plemcnitu dušu 
na polju časti, te na vešalima i u tam- 
nicama ugnjetača-tudina, služeči veli- 
koj zavetnoj misli.

Generacije još živih sokolskih rad- 
nika, odgojcnc u našem društvu u du
hu naših neumrlih sokolskih heroja Mi
ška i Veljka i pod vodstvom našeg so
kolskog votle i prvaka Stavana Žakule, 
ne odinarajuči se ni danas nego raza- 
sute po svima krajevima divne naše 
oslobodene Otadžbine, vode narod, pre- 
porodeni sokolskim radom, predane i 
požrtvovanc krez sokolska ilruštva i 
čete u lepši, zdraviji i napredmji život, 
za sreču našeg Kralja i snagu domo
vine.

Znak priznanja za taj i takav rad 
Nj. V. Kralj Aleksandar I darovao je 
našem društvu sokolsku zastavu, koju 
čemo svečano razviti u nedelju 3 juna
o. g. na našem javnom času.

Ovo najviše odlikovanje je novi i 
najjači potstrek za dalj nji razvoj i rad 
našega društva. Ono je pOklik za nove 
borbe i nova pregaranja, najnoviji i naj- 
radosniji vesnik ko načne pobede one 
misli, koju Sokoli prepagiraju i propo- 
vedaju.

Pod ovim svetim znamenjem pola- 
zimo u naše istorijsko Sarajevo, da ta- 
mo na velikim sokolskim svečanostima, 
na Vidovdan o. g., pokažemo celom 
svetu ogromnu snagu našega naroda.

Ovaj krasni dar biče naš najsjaj- 
niji alem kamen, a ujedno i najdrago- 
ceniji ukras našeg novog Sokolskog do
ma.«

Proslava ec se izvesti ovim redom:
Subota 2 juna: u 14 časova u So

kolskom domu Kralja Aleksandra: Pri-
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redba za omladmu. U 19 časova: Po
zdrav paljbom sokolskoj štafeti, koja u 
taj^ čas polazi iz istorijskog Sarajeva 
našoj nacionalnoj svetinji Oplencu, da 
plamenom baklje zapali kandilo naše 
večne zahvalnosti blaženopočivšem 
Kralju Petru Velikom Oslobodiocu.

Nedelja 3 juni: u 11 časova: Sve
čana povorka gradom. U 16 časova: 
Javni čas i razvijanje zastave. Posle 
razvijanja zastave narodno veselje.

Na čelu tuzlanskog Sokolstva le- 
pršavače se od trečega juna najkrasniji 
trofej pobede sokolske i narodne misli, 
ponosna sokolska zastava, dar Nj. V. 
Kralja Aleksandra I.

U toj zastavi simbolisana je velika 
ljubav našega Vladara prema Sokol
stvu, a vidan znak priznanja za tradici
je i rad našega društva. Nacionalna Tu
zla podrhtava danas osečanjem silne 
radosti i veselja, dok se celokupnim 
našim Sokolstvom diže val spontanog 
oduševljenja, jer slavimo triumf svoje 
velike Ijubavi prema narodnom Kralju 
i otadžbini i velikoj ideji slovenskog 
bratstva.

£upa Sovo mesto
NOVO MESTO. — Iz župnega 

načelništva. Sporazumno z br. Sokol- 
skom društvom Mokronog, je določen 
letošnji župni zlet Novomeške župe v 
Mokronogu v nedeljo 15. julija z na
slednjim programom: 1. Na predvečer 
zleta se vrši slavnostni občni zbor Sok. 
društva Mokronog o‘b 25 letnici in na
to telovadna akademija društva in so
sednjih edinic. 2. V nedeljo zjutraj 
nrično ob 6. uri župne tekme im nato 
bodo skušnje za javni nastop. 3. Po
poldne se vrši razvitje članskega pra- 
porja Sokola Mokronog, nakar krene 
povorka po trgu in po končani povor
ki pa javni nastop.

Župno načelništvo ponovno opo
zarja vse bratske edinice, da jc  ude
ležba na tem zletu in tekmah obvezna 
za vse in poziva brate načelnike, da 
takoj pošljejo prijave za župni zlet 
(tekme in nastop, in povorka).

Enako naj sporoče čim preje gle
de udeležbe v Sarajevu in Zagrebu.

NOVO MESTO. — V soboto dne 
5. maja je imel redno mesečno sejo 
ŽTO, ki je razpravljal o tekočem delu 
o  župnem tehničnem delu. Župni načel
nik br. Papež je podal obširno poročilo 
o zboru župnih načelnikov v Beogradu, 
nakar sta poročala oba okr. načelnika 
o delu v edinicah. Glede župaiega zle
ta, ki bo v juliju v Mokronogu se je 
napravil okviren program, radi datuma 
pa se bo odločilo po sklepu Mokro
noga. Napravil se je tudi načrt orga
nizacije udeležbe naše župe v Sarajevu 
in Zagrebu, kamor pohiti naj preje na
raščaj. Po zadnjem sklepu župne skup
ščine se določi za 20. maj prvi tajni 
župni zlet, ki bodo o njem izdana še 
posebna navodila. Po Zagrebu name
rava organizirati ŽTO v Beli Krajini 
prvo župno taborenje, ki je poverjeno 
v organizacijo posebnemu odseku. V 
ostalem je tekel razgovor o nastopih 
društev v maju in juniju.

Enako sta imela svoje seje ŽPO in 
župno starešinstvo, ki sta razpravljala 
o tekočem delu župe.

TREBNJE. — V nedeljo 29. aprila 
se je vršil v Mokronogu v Sok. domu: 
dopoldne zbor društvenih prosvetar- 
jev, popoldne pa zbor vseh načelnikov 
in načelnic edinic MSO.

Takoj po Yt 11. uri je okrožni pro- 
svetar brat T ratar otvoril I. letošnji 
zbor, ki so se ga udeležila vsa društva, 
opravičilo se je br. društvo Mirna, na
kar je podal obširno poročilo o zboru 
župnih prosvetarjev v Novem Sadu. 
Društveni prosvetarji so nato poročali 
o hibah, ovirah in uspehih v prosvet
nem delu in so vsi podčrtavali potre
bo odprave vseh taks pri raznih pri
reditvah. Brat Tratar je dal nekaj na
vodil glede točnega sestavljanja me
sečnih prosvetnih izveštajev in podal 
tromesečno sliko prosvetnega dela v 
društvih. Sledil je razgovor glede dru
štvenih PO in se je sklenilo, da se po 
možnosti združijo s prednj. zbori, pred 
vsem pa morata delati sporazumno. V 
glavnem se mora pričeti vzgajati naše 
telovadce. Posebna točka zbora je bil 
sokolski tisk in novinarstvo, kjer je 
bilo ponovno sprejeto poročanje le 
preko okrožja. Z ozirom na pevski fe
stival v Sarajevu in Zagrebu in na or
ganiziranje prosvetnega dne v jeseni 
se je pristopilo k reorganiziranju dra
matičnih in glasbenih odsekov. Spre
jeto je bilo, da pri razvitju prapora v 
Mokronogu ob priliki župnega zleta 
nastopi prvič skupni pevski sokolski 
zbor s tremi pesmami. Glede mladin
skih odsekov se mora v vseh edinicah 
začeti čimpreje z delom in v te odseke 
sporazumno s prednj. zborom vpokli
cati naše učiteljstvo, ki mnogokje ne 
najde zase dela v Sokolu, ti odseki pa 
jim bodo nudili dovolj vzgojnega — 
sokolskega dela. Sledil je razgovor o 
duhovni pripravi za letošnje ziete, na
kar je br. Dominko Saša predaval o 
temi: Sokolstvo v luči sedanjih nacio
nalnih organizacij.

Sledila je zanimiva debata, nakar 
je bila sprejeta soglasno resolucija, ki 
bo podana na merodajna sokolska me
sta. Po slučajnostih je bil zbor prosve
tarjev zaključen ob 13. uri.

NOVO MESTO. — II. zbor na
čelnikov in načelnic. Kmalu po 14. uri
je pozdravil br. okrožni načelnik zbra
ne načelnike in načelnice in otvoril
I. letošnji zbor, ki so se ga udeležili 
zastopniki vseh edinic v okrožju. Seji 
je prisostvoval kot član ŽTO in nam. 
okrožnega načelnika Novomeškega so
kolskega okrožja br. Tone Valentin
čič, ki se je udeležil tudi dopoldanske
ga prosvetnega zbora. Nato se  je iz
vršila praktična predelava vseh letoš
njih vaj za vse oddelke in za župne 
tekme, nakar je br. Tratar podal četrt
letno sliko tehničnega dela v okrožju, 
ki je le'tos prav zadovoljiva. Sokolsko 
društvo Mirna je priredilo v marcu 
spomladansko akademijo. Društveni 
načelniki so podali svoja poročila pi
smeno, nakar je br. Tratar dal nekal 
navodil glede točnega vodenja telo
vadne statistike. G lede društvenih 
prednjaških zborov je bilo sklenjeno, 
da se čimpreje ustanove in strnejo s 
PO. V okrožju je dovolj prednjakov 
in je zato potrebno, da se pristopi k 
temu vprašanju, saj šteje okrožje po 
statistiki 20 izprašanih prednjakov in 
prednjačic in 33 neizprašanih — sku
paj 53. Brat okrožni načelnik poroča

nato o župnem tajnem zletu in tabo- 
renju, nakar sledi razgovor o progra
mu župnega zleta v Mokronogu v ju
liju. Glede Sarajeva in Zagreba jc iz 
poiSočil načelnikov razvidno, da bo 
udeležba na obeh zleitih tudi iz našega 
okrožja častna. Naraščaj pa pohiti 
prvi že v beli Zagreb. Društveni na
stopi še niso določeni za vsa društva. 
Sokolsko društvo Žužemberk slavi le
tos 15 letnico svojega obstoja in bo 
3. junija razvilo ob priliki nastopa 
članski prapor, ki mu kumuje ban 
Drav. banovine br. dr. Drago Marušič,

Petnajstletnico slave v tem letu 
tudi društva: Mirna, Št. Rupert in
Št. Janž, ki so si za ta svoj jubilej po
stavila svoje domove. Tako telovadi 
v privatnem prostoru edino še društvo 
Št. Lovrenc, ki pa ima že v načrtu 
gradnjo doma v najbližji bodočnosti.

Po slučajnostih zaključi br. Tra
tar današnji zbor v nadi, da bo prine
sel Sokolstvu novih uspehov v tem 
letu.

KARTELJEVO. — Na praznik 
10. maja t. 1. je naša četa priredila ob 
sodelovanju matičnega društva Novo 
mesto, ter društev Mirna peč in Št. 
Peter svoj prvi javni nastop. Skupaj 
je nastopilo vseh telovadečih 239. Na 
travniku brata staroste Žagarja se je 
kmalu po 3. uri pričel nastop s telo
vadbo Sokoličev iz Karteljeva (12), ki 
so pod vodstvom br. Erkerja V. odte- 
lovadili strumno ob spremljevanju 
petja Sokoličic znano telovadno sklad
bico »Mladi vojaki«. Enako je zani
malo občinstvo izvajanje treh telovad
nih sestav Sokoličic iz Karteljeva (12) 
s s. Erser Danico na petje nar. pesmi: 
Prišli so mladi jagri, Ptičja gostija in 
Slepa miška. Ti dve točki sta pokazali, 
da je naša mladina tu gori res v pra
vih rokah. Za njim je odtelovadilo le
tošnje sarajevske skupne vaje 76 mo
ške in ženske dece iz Novega mesta 
pod vodstvom br. Jurka in s. Tofant. 
Vaje so bile še dosti skladno izvajane. 
Pod vodstvom br. Valentinčiča je no
vomeški moški naraščaj podal sara
jevske (manjka še marsikaj), nakar je 
12 st. m. dece iz Novega mesta izva
jalo 2 zagrebški tudi še: neizpiljeno. 
Vodil je br. Stepišnik Jože. Sledil je 
nastop 11 naraščajnic z vodnico s. Mi
co Adamičevo. Tudi te vaje niso po
kazale še popolnosti. Priporoča se res
nost vodnice pri bodočih nastopih. 
Skoro najbolj so se odrezali na nasto
pu starejši člani iz Novega mesta, ki 
so pod vodstvom br. Menarda podali 
prav strumno 4 sestave s palicami (12). 
Za vajami starejše žen. dece (28) z 
vodnico s. Tofantovo so pokazali na
to letošnje vaje člani (36), ki jih je 
vodil četni načelnik brat Lokar. Vaje 
so efektne in so bile podane precej 
skladno. Motilo je kritje. 11 članic je 
pod vodstvom s. Mice Adamičeve od
telovadilo sarajevske, ki jih jc zelo 
motilo slabo kritje telovadk in neres
nost nekaterih telovadk pri izvajanju. 
H zaključku je vrsta 7 članov iz No
vega mesta pokazala na drogu nekaj 
lepih vaj. Paziti je treba na pravilen 
nastop k orodju in na odhod. Zbrane
mu Sokolstvu in občinstvu jo izprego- 
voril nekaj toplih besed starosta ma
tičnega društva br. Marinček, nakar 
se je na lepo okrašenem veseličnem

prostoru razvila dostojna zabava in 
so v mraku zaključila z željo, da se 
prihodnje leto zopet vidimo tu gori.

ŽUŽEMBERK. — Naše Sokolsko 
društvo, bo 3. junija proslavilo 15 le t
nico svojega obstoja s telovadnim na
stopom in razvitjem prapora. Prapor 
so izdelale naše pridne sestre same po 
načrtu Zavoda za ženski domači obrt 
v Ljubljani. Preprost bo ta prapor, a 
vseeno lep in bo naš ponos. Kumoval 
mu bo ban brat dr. Drago Marušič, ki 
je deputacijo društva prijazno sprejel 
in z veseljem sprejel kumstvo.

Pred 15. leti, je bil položen temelj 
našemu društvu, ki je edino v vsej 
Suhi Krajini. Največjo zaslugo za usta
novitev imajo prvi starosta br. Anton 
Karli, notar v Žužemberku in br. inž. 
Nace Perko, ki je bil prvi vaditelj dru
štva, trikrat v tednu je hodil 2 'A  ure 
daleč vadit člane in. naraščaj. Ta je bil 
takrat, v pravem pomenu duša vsega 
društvenega delovanja. Telovadilo se 
je vsa ta leta, do letos po raznih pro

storih, ki so b i l i  samo zasilni. V ečkra t 
smo jih morali zapustiti, ker so nas 
nasprotniki napeli vse sile, da uničiJ0 
delovanje društva. K u n iH  so kar cel0 
objekte, v katerih je telovadil Sokol, 
razmetali so za to velike vsote denar
ja, samo da so nas pregnali in onem o
gočili d e lo .  Več let j o delo v društvu  
zato hiralo. Š e le  1. 1930. je d ru š tv e n o  
delovanje ponovno oživelo, kar je naj
večja zasluga današnjega staroste br- 
Albina Pchanija, takratnega n ače ln ik a  
br. Staneta Vehovca in sedajnega na
čelnika in prosvetarja br. Žumra. 5 
pridobitvijo nove dvorane se je Prl" 
čelo živahno telovadno in p ro sv e tn o  
delo. j

Za proslavo se pridno p r ip r a v l ja 
mo, vadijo vsi oddelki, ki jih vodita  
br. načelnik in s . načelnica P e te lin o v a . 
Upamo, da n a s  bodo ob tej priliki po- 
setili tudi bratje in  sestre iz so se d n jih  
društev. Vsi skupaj bomo pa p o k aza li 
Suhi Krajini, da se Sokolstvo širi tudi 
po Dolenjskem, in da postaja važen 
faktor v  vsem narodnem življenju.
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CU našoj nakladi izašle su sledeče nove sokolske knjige: 

B o k o J  o s . :
P rip o v etk e  za  so k o lsk u  d ecu  i naraštaj
(sa slikama). — Cena 8 Din

M i l č i n s k i  F r a n :
J u n a š t v o ,  priča sa  slikam a — srpskohrvatsk i. —
Cena 5 Din

H e b e r t  G.  - T r č e k :

Š p ort zop er te le sn o  v zg o jo . — Cena 10 Din

S a j o v i c  - T r č e k :
P rip rave za  v a d ite ljsk e  iz p ite  (sa slikama). — 
Cena 18 Di n

S c h m i d t  - P i c h l e r :
F izio log ija  te le sn o g  v ežb a n ja  (sa slikama). —* 
Cena 35 D n

Š u 1 c e :
S ok o lsk i su sta v  te lo v e žb e , drugo izdanje. 
Cena 55 D in

U štam pi: D r . V a n i č e k  - D r e n i k :  B a to n  i b o k s

jufssimeMskš' Sokolske Ма$Ш
L J U B L J A N A ,  N A R O D N I  D  O M
Telefon 25-43 0  Račun poštanske štedionice Ljubljana 13.831

Sokoli i Sokotuc!
Nabavljajte svečane i vježbaće potrepštine 
za s le to v e , uz najjevtinije dnevne cijene 
kod brata G . H O R V AT E K ,  dobavljača 
Saveza S. K. J.
Z a g r e b ,  F r a n k o p a n s k a  u l i c a  9

TRGOVAČKA TISKARA

V. G. KRALJETA
SU ŠA K

^ Š tr o em a je ro v a  u lica  5
TELEFON BROJ 2-22

K U i A I M A V r D E I I
Г)Ш AlMAll HOV*! 5

13 J—23

JADRANSKA PIOVIDBA D. D.
SUŠAK

■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ R e d o v i t a  p a r o b r o d s k a  s lu ž b a  u svim p ra v c im a  
ju g o s la v e n s k o g  p r im orja  i J a d r a n s k o g  Mora, 
z a  D a l m a c i j u ,  A l b a n i j u  i G r č k u

JEVTINA TURISTIČKA PUTOVANJA 
10-11 d a n a  za Dalmaciju i Grčku 
6 d a n a  za Dalmaciju
U k i j u č i v  h r a n u  i k r e v o t  n a  b r o d u  
u d o b n i  p u t n i č k i  p a r o b r o d i  — d o b r a  
k u h i n j a  — p r v o k l a s n a  p o d v o r b a

T r a ž i f e  p r o s p e k t e !
~ U pute  d a j e  J a d r a n s k a  p lo v id b a  u S u šak u ,  s v e  n je z in e  
f  a g e n c i j e  i svi v eč i  pu tn ičk i u red i  u tu- i in o zem stv u

Vse tiskovine za sokolska društva, potrebne 
knjige za sokolske knjižnice, vabila, letake, 
lepake za sokolske prireditve Vam izdela 
Učiteljska tiskarna. Tiska šolske, mladinske, 
leposlovne in znanstvene knjige, časopise, 
revije, vizitke, bloke, račune, jedilne liste, 
posmrtnice in mladinske liste. Ilustrira knjige 
v eno- in večbarvnem tisku. /  Lastna tvor- 
nica šolskih zvezkov. Knjigoveznica. Oddelek 
za učila z veliko zalogo slik naših velmož

K N J I G A R N A

V L J U B L J A N I  
P O D R U Ž N I C A
V M A R I B O R U
Tyrševa ulica štev. 44

UČITELJSKA 
TISKARNA
I V LJUBLJANI, FR A NČ IŠK A N SK A  6

Braćo, sestre!
Sve sokolske polrepšfine za javne I svečane naslupe dobijete 
n a j j e v t i n i j e  i n a j s o l i d n i j e  kod b r a l s k e  rad n j e

B R A N K O  P A L Č IČ
g l a v n i  d o b a v l j a č  S a v e z a  S. K. J.

CENTRALA: Zagreb, Kraljice Marije ulica 6 
ш _ 4  FI LIJ AL A: Beograd, Balkanska 24 . r
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6$lasuЏ  u Sokd. gtosniku!
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Izlažem na Ijubljanskom velesejmu

KR. DVORSKI DOBAVl.JAČЏ
Prva jugoslavenska industrija 

športskih potrepština

M. DRUC&ER
ZAGREB
ILI ČA 3 9

BEOGRAD
P a s a ž  A k a d e m i j e  

N a u k a

Izašao je novi ejenik sokolskih 
p o t r e p š t in a  sa  ra s p o re d o m  
u t a k mi c a  za l aku a t l e t i ku .

Z A T R A Ž I T E  H 1 T N O !
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